

AGRICULTURA NOUĂ

Anul V — Nr. 417
Vineri 25 aprilie 1958

4 pagini
Prețul 20 de bani

Organ al Ministerului Agriculturii și Silviculturii din R. P. R.

Proletari din toate țările uniți-vă!

După consfătuirea de la Constanța

Drumul dezvoltării gospodăriei noastre

Gospodăria noastră n-a avut nici un delegat la consfătuirea de la Constanța. Nu trebuie să se înțeleagă de aici că lucrările consfătuirii ar fi pușin cunoscute de către membrii gos-

Cristache Petrovici
președintele gospodăriei colective din satul Clinciu, regiunea București

dezvoltăm creșterea animalelor. Dintr-un motiv sau altul aceste prevederi nu s-au realizat. Ce vom face anul acesta? Dacă ținem seamă de puterile noastre putem afirma că vom realiza mult. De curând am terminat un grajd încăpător. În trimestrul acesta cumpăram primele 10 vaci, schimbăm găiniile care nu dau, fiecare, decât 40-50 de ouă pe an cu păsări de rasă și mărim ferma avicolă. Punem pentru prima dată porci la îngrășat. Vom îngrășa 50 de capete. Pentru gospodăria noastră, care are 280 de hectare, nu e o cifră prea mare. Aceasta e însă doar un început. Pe viitor vom da o dezvoltare și mai mare creșterii porcilor. Întrucât la ferma de porci avem 10-11 scroafe care au trecut de 5 ani și din cauza bătrâneții dau producții mici de porci, noi le vom schimba cu scroafe de rasă și tinere.

Nu mai stăruim asupra atmosferei din zilele consfătuirii. Cred că prețutindeni a fost la fel și oamenii o cunosc.

Colectiva noastră nu-i nici prea veche, nici prea mare. S-ar putea spune că face parte dintre gospodăriile mici. Din februarie 1953, când a luat ființă, a crescut de la 16 familii și 72 de ha. la 99 de familii și 280 de ha. Aceste 2 perechi de cifre spun mult. Eu mă voi opri la ceea ce se observă dintr-o privire și anume la faptul că gospodăria a crescut ca număr de familii de peste 6 ori, iar ca suprafață a crescut abia de 4 ori. Înainte reveneau de familie 4,5 ha; acum revin 2,80. Aceasta înseamnă că pentru a nu micșora câștigurile colectivității, pentru a face ca veniturile lor să fie an de an mai mari, gospodăria trebuie să aplice o agricultură de mare randament la hectar. Deși avem o suprafață mică pe cap de familie, noi am contractat 32 la sută din producția de cereale. Aceasta a fost cu puțință datorită recoltelor mari. Anul trecut noi am recoltat în medie cîte 2,225 kg. de pe fiecare hectar cultivat cu grâu și cîte 3.800 kg. de boabe de pe fiecare hectar înșămîntat cu porumb. În afară de sfecla de zahăr, toate celelalte culturi ne-au adus recolte mari. Ele au fost obținute în condițiile unui agricol bun. Noi vrem să ajungem ca recoltele de anul trecut să fie obținute și în anii agricoli răi. Am de aceea curajul să spun că, răspunzînd Chemării consfătuirii, noi vom fi, în privința recoltelor, printre fruntași.

Nu vom rămîne în urmă nici cu dezvoltarea sectorului zootehnic, întrucîtva neglijat pînă acum. Este drept că în planurile de producție anuale noi am prevăzut nu odată să

Desigur că cele arătate mai înainte nu sînt decît o parte din ceea ce vom întreprinde noi spre a răspunde primelor cîntecelor la Chemarea consfătuirii. Nu stăruim și asupra altor măsuri pe care le vom lua pentru că așa vrea să profit de forțele pe care-l am și să-mi spun foarte pe scurt părerea despre unele probleme ridicate la consfătuire.

Alte cu cît și ceilalți colectivități sîntem întrutotul de acord să se rețină pentru fondul de bază și din veniturile în natură. Așteptăm cu nerăbdare să ni se trimită instrucțiuni pentru orientare. Așa propune să se recomande gospodăriilor ca procentul reinerilor în natură pentru fondul de bază să fie fixat în raport invers proporțional cu cantitatea de cereale contractată. La grâu, de exemplu, cred că-b bine ca cei care au contractat

(Continuare în pag. a 4-a)

DECORAȚII CU ORDINE ȘI MEDALII



ANGELO MICULESCU
Inginer
director G.A.S. Perieți-Slobozia
Ord. Muncii cl. III



SOFIA ALBULESCU
mulgătoare G.A.S. Traian
Medalia Muncii



DUMITRU ZAMFIR
șef de brigadă S.M.T.
Bogdana-Călărași
Ord. Muncii cl. III



MIRCEA DOBRESCU
director trust Goslat
Ord. Muncii cl. III



NICOLAE RUGINA
brigadier de cîmp G.A.C.
Maxim Gorki,
comuna Gh. Lazăr,
Slobozia
Ord. Muncii cl. III



GHEORGHE OPREA
președinte G.A.C.
„7 Noiembrie”-Călărași
Ord. Muncii cl. III

ÎNALTĂ PREȚUIRE

O notă scurtă apărută în ziare acum cîteva zile anunța decorarea fruntașilor în transformarea socialistă a agriculturii. Răspălătoria cu ordine și medalii a oamenilor muncii pentru meritele lor doborîtoare în activitatea ce o desfășoară a devenit în anul regimului nostru democrat-popular un eveniment obișnuit. Strungar și savant, plugar și tîlvis de partid, toți cei care își aduc contribuția deosebită pe frontul construcției socialiste primesc cinstita ce li se cuvine ca răsplătire a unei lucrări frumuse. Este nevoite să mai adăugăm că asemenea evenimente n-ar fi fost posibile în trecut?

Pe acel căroră, atunci, le erau conferite decorații, poporul nostru, înțeleptul lui, i-a poreclit „Inzorzoații”. Porecla li se potrivea de înune, singurul „merit” al acestor înșurci cu zorzoane fiind doar acela că au bogaj.

Decorații vremurilor noastre sînt dintre oamenii cel mai stimați și iubiți de tovarășii lor, oameni pe care numai munca lor neobosită îi lăuce în sălile de festivități pentru a primi înalte distincții. Cine sînt, ce sînt aceia care, înforțați de emoție, au primit zilele acestea ca bîna meritată răsplătire ordine sau medalii? Despre toți ar fi nepuștile să vorbesc. Sînt peste 1500. O înșurcătură comună este însă tracteristică tuturor. La volanul tractorului, sau la coarnea plugului, la conducerea treburilor unui raion sau ale unei gospodării colective, toți au zăbătit necontenit să ridice mai sus nivelul agriculturii noastre, să-și câștige pămîntul mai roditor, viața mai ușoară, față-l pe Florea Ion. De 9 ani conduce, ca președinte, treburile gospodăriei colective din Ceacu. În gospodărie erau atunci 75 de familii de țărani muncitori. Cum au muncit colectivități, ce-au realizat el nu se poate spune în cîteva vorbe. Dar că a poate întocmi „un certificat de hărnicie”, asta da. În el s-ar adevărat că 90 de familii din Ceacu sînt acum colectivități. Adică tot satul.

Cînd a vrut să mulțumească pentru decorație, Sofia Albu s-a curcat. Ea, o îngrîșătoare de vaci, să primească Ordinul Muncii! I-a revenit repede. Era între tovarășii: Ion Prodan, tractorist de la M.T. Toporu, Ioana Albu, colectivistă din Băduleasa și ceilalți, invitați a și ea, pentru decorație.

Tache Gheorghe lucrează în secția agricolă a regiunii Constanța. amenii glumesc uneori pe seama lui. „Dacă-l trezești noaptea din somn zic el — Îți poate spune îndată cîți colectivități au case noi, cîte sate sînt electrificate, de ce treaba șchioapă în cutare loc și merge bine în omna vecină”.

Să ne oare această numai meritul evidențiat? Desigur că nu. Dacă semnificația unei cifre nu te interesează, poți să scrii cifra de sute de ori, tot n-o reții. Înțelegerea cifrelor, a faptelor, presupune pasune pentru ea ce faci, preocupare să faci bine munca ce li s-a încredințat. Ordinul muncii prins deasupra inimii e o recunoaștere că Tache Gheorghe își face pasionat datoria.

„Mulțumesc partidului nostru care îmi prețuiește munca”. Cu emoție și recunoștință, decorații au pronunțat aceste cuvinte. În stiu că din todeauna partidul a prețuit munca, a evidențiat cu osîbire fruntașii ei.

Și dacă „domni” bubășiți și înzorzoați nu pricep cum pot să-și rîngă mîinile grădinar, inginerul agronom, porcarul, activistul de partid, — au decît să nu priceapă.

Takacs Francisc de la Oradea, Gheorghe Postolache din Galați, Gheorghe Dolca din regiunea București, toți decorați, s-au întors să-și dăuge noi realizări celor înșurcăți pînă acum.

MUNCĂ SPORNICĂ PE OGOARELE PATRIEI

În întîmpinarea ZILEI de MAI

Muncă rodnică în raionul Lipova

Cu tot timpul nefavorabil din ultimele săptămîni, în raionul Lipova muncile agricole de primăvară se desfășoară din plin. Folosind fiecare zi și oră prielnică de lucru, producătorii agricoli au reușit să înșămînteze, pînă zilele trecute, 224 ha. cu ovăz, 30 ha. cu orz de primăvară, 191 ha cu sfecla de zahăr, 85 ha cu floarea-soarelui, 95 ha cu legume și zarzavaturi și să planteze 47 ha cu cartofi.

În fruntea acestei munci sînt colectivității din Febiș, Simbăteni, Re-

meteja Mică, întovărășii din Cuvîn, Simbăteni, precum și producătorii agricoli din comuna Roșia Nouă. Totodată, în raion au fost plantați 10.408 pomi fructiferi, realizîndu-se planul în procent de 173 la sută. Membrii gospodăriei colective din comuna Febiș au plantat 800 pomi (pruni, cași, meri, peri), cei din satul Neudorf, comuna Chesinț, 400 pomi, iar cei din Mașloc 300 pomi.

FRANCIS WILD
corespondent

Brigadă fruntașă

Îndată ce au sosit la gospodăria colectivă din comuna Mirăslău, tractoriștii din brigada a 2-a de la S.M.T. Aiud, regiunea Cluj, au verificat cu toată atenția tractoarele și mașinile agricole, pentru a se asigura că pe drum nu s-a înregistrat nici o defecțiune. Șeful de brigadă — care este și organizatorul grupei sindicale — a mobilizat pe tractoriștii ca în cîntea

zilei de 1 Mai să lupte nu numai pentru îndeplinirea normelor, dar și pentru depășirea lor.

Tractoriștii acestei brigăzi au urmat indemnul șefului de brigadă, Cristea Augustin, reușind să termine alt arăturile cit și înșămîntările la gospodăria colectivă din Mirăslău.

ROȘU ARTIMON
corespondent

Grijă pentru întreținerea mașinilor

Dintre brigăzile S.M.T.-ului Vlădeni, regiunea Iași, în ultimele două decade s-a evidențiat în mod deosebit brigada a 7-a condusă de tov. Berlinschi Dumitru, care lucrează la întovărășirile agricole din Vlădeni. Mecanizatorii din această brigadă, antrenai în întrecere socialistă în cîntea zilei de 1 Mai, au realizat pînă zilele trecute 220 de hantri din planul campaniei de primăvară de 399 de hantri. De asemenea, brigăzile conduse de Sincu Mihai, Pintilie Mi-

hai și Gociman Gh. au realizat în medie fiecare cîte 200 de hantri.

Aceste frumoase succese au fost posibile datorită faptului că mecanizatorii s-au străduit să aplice cu atenție normativul de îngrijiri tehnice zilnice și periodice. Alimentarea cu motorină se face folosind furtunuri și truse speciale cu filtre duble, iar înlocuirea filtrelor de ulei se face cu regularitate conform prescripțiilor.

DUMITRU H. MIRON
corespondent

Centre mecanice fruntașe pe țară

Zilele trecute, lucrătorii de la CENTRUL MECANIC OTOPENI au trîbit clipe de mare sîrbătoare. Pentru rezultatele obținute în muncă în semestrul II și în întreg anul trecut au primit STEAGUL ROȘU DE CENTRUL MECANIC FRUNTAȘ PE ȚARĂ, decernat de C.C. al Sindicatului Muncitorilor din Agricultură și Silvicultură și Ministerul Agriculturii și Silviculturii. La festivitate au luat parte numeroși invitați, muncitori, ingineri și tehnicieni din diferite centre mecanice din țară, cadre de conducere din ministere etc.

În cursul anului 1957, la Centrul mecanic Otopeni, producția globală a fost îndeplinită în proporție de 114%, producția-măria fiind realizată în procent de 121%. Productivitatea muncii pe cap de muncitor a fost depășită cu 27%, cîștigul mediu per total salariați întrecînd cu 16% prevederile planului.

Prețul de cost pe întreaga producție-măria realizată la Centrul mecanic Otopeni a fost redus cu 9%. În cadrul întrecerii socialiste, s-au evidențiat în mod deosebit prin frumoase realizări dobîndite în producție tovarășii: Gh. Marin, C. Pavelescu, Gh. Enache, I. Bușeșcan, P. Apostol, D. Petruș, I. Buțacu, Gr. Cîrșan, I. Șerbănescu etc.

Tot cu acest prilej, centrelor mecanice din CONSTANȚA ȘI ARAD li s-au decernat STEAGURILE ROȘII DE EVIDENȚIAT I ȘI RESPECTIV II PE ȚARĂ, pentru rezultatele dobîndite în producție în anul trecut.

In cîteva rînduri

COLECTIVIȘTII din satul Albeștii Bistriței, comuna Galați-Bistriței, raionul Bistrița, au terminat de înșămîntat grîul de primăvară de pe suprafața de 36 de ha., orzul și ovăzul pe 8 ha., floarea-soarelui pe 6 ha. și alte culturi din epoca i.a. Urmind exemplul lor, țărani muncitori cu gospodărie individuală Costea Nicolae, Vasile Faur și alții au terminat de asemenea înșămîntările din epoca i.a.

ION BLICAN
corespondent

PENTRU A TERMINA la timp înșămîntările din primăvara aceasta producătorii agricoli din comuna Severinești, raionul Tr-Severin, folosesc din plin timpul prielnic de lucru. Așa s-a reușit ca numai în două zile să se înșămînteze în comună 25 ha. cu ovăz, 6 ha. cu floarea-soarelui și să se planteze 5 ha. cu cartofi. Fruntași sînt țărani muncitori Petre Stelescu, Matei Barbu, Petre Dăescu și alții.

GH. BORONTEA
corespondent

PINA ZILELE TRECUTE colectivității, întovărășii și țărani muncitori cu gospodărie individuală din comuna Suraia, regiunea Galați, au înșămîntat 35 ha. cu orz de primăvară, 26 ha. cu ovăz și au plantat 3 ha. cu cartofi. De asemenea ei au arat o suprafață de 190 ha. destinată culturii floarea-soarelui și porumbului. Paralel cu aceste lucrări ei au mai plantat cca. 400 pomi fructiferi și peste 3.000 bucăți viță de vie.

PETREA IORGU
corespondent

PREGĂTIRI



Pe ogoare, muncile de primăvară se desfășoară cu intensitate sporită. Grijuții însă, mecanizatorii de la gospodăria agricolă de stat Drăgănești, regiunea Pitești, pregătesc cu atenție și uitașii pe care li vor folosi în campania de vară.

În fotografie: se fac ultimele montări la o combină.

Lipsă de înțelegere

Președintele gospodăriei colective „1907” din Focșani era tare abătut. Avea omul două oferi, care li stăteau pe inimă: ploile și birocrații. Oful cauzat de ploaie începuse să-l mai lase de cînd se pornise un vînticel care alunga norii, semn că timpul se va îndrepta. Însă al doilea of, cu birocrații, nu-l părăsea deloc. Ascultați și dvs. cele ce urmează și veți vedea că președintele are dreptate.

Gospodăriile agricole colective din raionul Focșani au hotărît să înșămînteze în această primăvară suprafețe mari cu floarea-soarelui din soiul VNIMK. În acest scop secția agricolă regională Galați le-a repartizat sîmînța necesară, dar nu la baza din Focșani, cum era normal, ci la baza din Tecuci. Telefonice, secția agricolă a raionului Focșani a luat legătura cu baza din Tecuci. Ibrim, directorul acestei baze, le-a răspuns că nu are repartizat sîmînța pentru raionul Focșani. Pusă în fața acestei situații, secția agricolă Focșani a înștiințat secția agricolă regională Galați cerîndu-i totodată o nouă repartitie pentru baza din Focșani. După o săptămîna, secția agricolă regională Galați răspunde prin adresa nr. 8294 din 4 martie a.c. că nu poate repartiza sîmînța necesară la baza din Focșani, deoarece cantitatea repartizată nu este vagonabilă. Ca atare secția agricolă din Focșani să se prezinte pentru ridicarea sîmînței tot la baza din Tecuci. S-a luat din nou legătura cu baza din Tecuci. S-au trimis chiar și delegați. Și, înșfîșit, după multe discuții, directorul bazei s-a „îndușiat” și le-a spus să vină să ridice sîmînța. Burocrații, colectivității au pregătît autocamioanele să plece la Tecuci. Dar, ghinion, Conducerea I.R.T.A. din Focșani nu le-a dat autorizație de transport.

N-aveți dreptul să circulați cu autocamioanele la distanță mai mare de 30 km de la reședință, le-au răspuns cei de la I.R.T.A.

Au urmat de atunci (1 martie) discuții după discuții, cînd cu secția agricolă regională, cînd cu I.R.T.A., cînd cu „Recolta”, cînd cu „Agrosemul”. Aceste discuții, probabile, vor mai continua. Se pune întrebarea: vor mai putea oare colectivității să folosească această sîmînță atunci cînd, înșfîșit, birocrații despre care am vorbit mai sus le-o vor pune la dispoziție? Oricare ar fi situația, organele în drept au datoria să ia măsuri împotriva aceluia care au făcut greutăți în aprovizionarea cu sîmînțe a gospodăriilor colective din raionul Focșani, întîrziînd astfel înșămînțarea acestei culturi.

G. R.

Prezidiul Marii Adunări Naționale a Republicii Populare Romîne

DECRET

pentru convocarea Marii Adunări Naționale a Republicii Populare Romîne

În temeiul articolului 37 litera a din Constituția Republicii Populare Romîne,

Prezidiul Marii Adunări Naționale a Republicii Populare Romîne convoacă Marea Adunare Națională în sesiune, pentru ziua de luni 23 aprilie 1958, orele 9 dimineața, la sediul Marii Adunări Naționale.

Vicepreședintele al Prezidiului Marii Adunări Naționale

Mihail Ralea

București, 23 aprilie 1958

Secretarul Prezidiului Marii Adunări Naționale

Gheorghe Stoica



Fotoreportaj de LICA IOSIF

Pentru merite deosebite în munca de transformare socialistă a agriculturii

În numărul de față al ziarului continuăm publicarea numelor oamenilor muncii de pe ogoare din regiunile Stalin, Galați, Ploiești și Cluj, distinși cu ordine și medalii pentru merite deosebite în munca de transformare socialistă a agriculturii.

REGIUNEA STALIN

ORDINUL MUNCII CLASA I: Brennădrier Alfréd, tractorist S.M.T. Hărman; Circeag Ioan, președinte G.A.C. „T. Vladimirescu”, Hărman, raional Godlea.

ORDINUL MUNCII CLASA II: Verdeală Constantin, inginer șef G.A.S. Răchiiș; Scurtu Ana, brigadieră de cîmp G.A.S. Hărman; Baciu Gheorghe, președintele G.A.C. comuna Arcahit, raionul Sighișoara și Lungoci Ioan.

ORDINUL MUNCII CLASA A III-A: Floriță Octavian, șef secție agricolă, sfat popular raional Sibiu; Abraham Paul, inginer, G.A.S. Sighișoara; Gherman Ioan, inginer șef, Truștina Gostăi; Enescu Ioan, inginer, G.A.C. Hărman; Calciu Grigore, inginer șef, S.M.T. Hărman; Grădan Constantin, mecanic, S.M.T. Turmășor, raionul Sibiu; Baidon Gustav, mulgător, G.A.S. Răchiiș; Karda Gheorghe, mulgător, G.A.S. Hălchiu; Tonțsch Ioan, președinte G.A.C. comuna Sercaia; Wagner Gheorghe, președinte G.A.C. comuna Homorod; Schiopu Ioan, președinte G.A.C. comuna Mercheaș; Rogoz Nicolae, președinte G.A.C. comuna Retiș; Diaconescu Constantin și Macovei Vasile.

MEDALIA MUNCII: Weber Suzana, crescătoare de pui, G.A.S. Cisnădie; Ropeldt Ioan, brigadier pomicol, G.A.S. Zăgăr; Dudaș Mihai, țaran întovărășit, comuna Hundorf; Stoica Gilgor, președinte întovărășirea „7 Noiembrie”; Loderman, comuna V. Lungă; Ciocă Vasile, președinte sfat raional Godlea; Oniga Alexandru, șef secție agricolă, sfatul raional Făgăraș; Almășanu Elisabeta, vicepreședinta sfatului raional Sighișoara; Orza Vasile, vicepreședinte, sfatul popular raional Agnita; Roșală Matei, vicepreședinte sfat raional Rupea; Suraru Traian, șef secție agricolă, sfatul popular raional Rupea; Mitoc Mircea, inginer agronom, director G.A.S. Hărman; Biro Gheorghe, inginer zootehnist, G.A.S. Cisnădie; Bădicu Ioan, director, G.A.C. Zăgăr; Maniu Alexandru, inginer agronom, S.M.T. Rupea; Teodorescu Alexandru, agronom șef, S.M.T. Făgăraș; Hincu Virgil, inginer agronom, G.A.C. orașul Tirnăveni; Bănușcu I. Alexandru, inginer G.A.C. Hărman; Ciamburu Dumitru, inginer agronom, G.A.C. Seica Mare; Szanta Iosif, inginer agronom, G.A.C. Hălmeag, raional Făgăraș; Comșa Zosin, țaran întovărășit, comuna Ghizzia de Sus; Bîndu Gheorghe, președinte întovărășirea agricolă „6 Martie”, comuna Căiș; Weber Ioan, președinte întovărășirea agricolă „15Vovale”, comuna Pejmer; Szasz Iosif, tractorist, S.M.T. Proștea Mare; Ciurlia Gheorghe, tractorist, S.M.T. Făgăraș; Schwartz Paul, tractorist, G.A.S. Hărman; Vărgatu Nicolae, maistrul agricol, G.A.S. Sîlnic; State Gheorghe, director, G.A.S. Stupini; Roth Gheorghe, maistrul zootehnist, G.A.S. Saschiz; Pall Ioan, tractorist, G.A.S. Laslea; Schuller Mihai, tractorist, G.A.S. Vorumloc; Sedler Gheorghe, maistrul zootehnist, G.A.S. Agnita; Herman Gheorghe, maistrul agricol, G.A.S. Criț; Oancea Eva, mulgătoare G.A.S. „7 Noiembrie”-Sercaia; Klöss Martin, brigadier viticol, G.A.S. Sîlnicului; Pop Zaharia, lăptar, G.A.S. Rîșnov; Baștea Virgil, mulgător, G.A.S. Hărman; Laszlo Iuliu, ingrijitor scroafe, G.A.S. Sibiu; Florea Sebastian, director, G.A.S. Sîlnicului; Drîngiu Mihai, președinte C.A.P. comuna Tăpuș; Răpăceanu Paraschiva, președinte C.A.P. comuna Birghiș; Banciu Gheorghe, președinte C.A.P. comuna Codlea; Dudaș Ioan, colectivist, comuna Senereus; Kramer Martin, președinte G.A.C. comuna Nădes; Prișca Ioan, președinte G.A.C. comuna Moșna; Wagner Mihail, președinte G.A.C. comuna Soala; Schopp Laurențiu, președinte G.A.C. comuna Altina; Orban M. Ștefan, președinte G.A.C. comuna Jimboș; Tonșch Martin, președinte G.A.C. comuna Jibert; Petre Gheorghe, președinte G.A.C. comuna Cața; Păndea Nicolae senior, colectivist, comuna Bălcăciu; Vass Francisc, colectivist, comuna Bahnea; Bejan Mihai, președinte G.A.C. comuna Bod; Mateescu Aurelian, președinte G.A.C. comuna Noul; Nagy Iosif și Toma Ilie.

REGIUNEA GALAȚI

ORDINUL MUNCII CLASA A II-A: Anton V. Ion, inginer șef, G.A.S. Cotești; Postolache Gheorghe, președintele G.A.C. comuna Tufești.

ORDINUL MUNCII CLASA A III-A: Popa Ioan, șef secție agricolă raional Păncu; Beznea Dumitru, vicepreședinte sfatul popular raional Tecuci; Armeanea Marin, inginer principal, secția agricolă regională Galați; Bădilă Ioan, șef serviciu G.A.C., secția agricolă regională Galați; Dumitru Alexandru, președintele sfatului popular comunal Mărtinești; Pirvu Nicolae, șef serv. O.T.A., secția agricolă regională Galați; Sereda Nicolae, director, S.M.T. Chiraftei; Turcu Aurel, mecanic, S.M.T. Balta Albă; Penuș Costică, tractorist, S.M.T. Cu. dăbi; Rădulescu Vasile, mecanic controlor, G.A.S. Urleasca; Sava Florică, mecanic agricol, G.A.S. Săcut; Fern Grigore, director, G.A.S. Slobozia-Ciorăști; Buta Melchisedec, director G.A.S. Vădeni; Dima Costică, țaran întovărășit, comuna Vinători; Petrică Alexandru, președinte G.A.C. comuna Băleni; Mitrofan Ioan, președinte G.A.C. comuna T. Vladimirescu; Dumitru I. Radu, președinte G.A.C. comuna Insurăței; Calcan Ioan, președinte G.A.C. comuna Jirlean; Suca Atanasie, președinte G.A.C. comuna Cerna; Hornea Vasile, președintele G.A.C. comuna Borden; Iordache Ștefan, președinte G.A.C. comuna Gălșeana; Țăranu Mircea, inginer agronom G.A.C. comuna Pechea; Negoiță Ioan, președinte G.A.C. comuna Pechea; Băluță Emil, inginer agronom G.A.C. comuna Insurăței; Simbu Ștefan, Acru Ștefan și Pislare Constantin.

MEDALIA MUNCII: Ionescu Lucian, cercetător principal, I.C.Z. Rușeu; Catana Constantin, președinte întovărășire, Tecuci, suburbia N. Bălcescu; Vlădica Gheorghe, șef secție agricolă, raionul Berești; Bașcan Marian, șef secție agricolă, raionul Brăila; Tuicu Avram, vicepreședinte, sfatul popular raional Bujor; Juret Teodor, șef secție agricolă, raionul Călmățui; Samoilă Mircea, vicepreședinte, raionul Călmățui; Daraban Tănăsache, șef secție agricolă, raionul Lיעiș; Irimia Jenica, inginer agronom, sfatul popular comunal Tîlcești (Păncu); Chiriac Teodor, activist sindical, Comit. reg. Sind. Agr. Galați; Sandu Gheorghe, tractorist, G.A.C. Maxineni; Frățilă Constantin, tractorist, G.A.S. Nazlru; Dobre Dumitru, tractorist, G.A.S. „30 Decembrie”; Oancea Alexandru, tractorist, G.A.S. Foltești; Călin Nicolae, director G.A.S. „Pavel Teacenco”; Danu Ștefan, șef brigadă complexă, G.A.S. „Justin Georgescu”; Mirescu Ioan, tractorist G.A.S. Iosif Clisici; Călin Avram, brigadier de cîmp, G.A.S. „1 Mai”-Măicânești; Bobocă Constantin, maistrul viticol, G.A.S. Cotești; Fodor Sanda, mulgătoare, G.A.S. Florești; Stan Vasile, șef brigadă, G.A.S. Vameș; Marin Ioan, mecanic de brigadă, G.A.S. Brateș; Grigore Traian, combiner G.A.S. Dr. Alexandrov (Traian); Grumăzescu Mihai, mulgător, G.A.S. Tigănești; Astoglu Anton, maistrul viticol, G.A.S. Păncu; Alexe Gheorghe, director, S.M.T. Romanu; Găzdău Dumitru, șef brigadă tractoare, S.M.T. Romanu; Munteanu Grigore, tractorist, S.M.T. Berești; Popescu Gheorghe, mecanic atelier, S.M.T. „1 Mai” (Brăila); Cojocă Mihaela, combiner S.M.T. Traian-Sat; Climi Anton Ioan, șef brigadă tractoare, S.M.T. Bujor; Mustatea Nicolae, tractorist, S.M.T. Cioră-Doicești; Panait Alexandru, șef brigadă tractoare, S.M.T. N. Jianu; Zoltoreanu Ioan, șef brigadă tractoare, S.M.T. Viziru; Emac Teodor, tractorist, S.M.T. Nămești; Oiteanu Constantin, șef brigadă tractoare, S.M.T. Florești; Buzatu Stan, tractorist, S.M.T. Rușeu; Iordache Ion, tractorist, S.M.T. Ianca; Dima Nicolae, tractorist, S.M.T. Făurei; Bobocă Costică, șef brigadă tractoare, S.M.T. Făurei; Dobrin Vasile, tractorist, S.M.T. Sendreni; Cocu Gheorghe, mecanic montor, S.M.T. Tulucești; Găină Dumitru, tractorist, S.M.T. Greci; Dibu Constantin, șef brigadă tractoare, S.M.T. Tecuci; Aramă Ștefan, colectivist, G.A.C. „Drum Nou” comuna Scorțaru Nou (Brăila); Păndea Maria, colectivistă, comuna Vlădnău (raionul Galați); Deliu Nicolae, președinte G.A.C. comuna Oșele (raionul Bujor); Gheleaș Petre, președinte G.A.C. comuna Romanu; Bursă Găcina, colectivistă, comuna Gănești; Ignat Nicolae, președinte G.A.C. comuna Drăgănești (sat Fundeanu); Ion Gheorghe, președinte G.A.C. comuna Oancea; Moldoveanu Dumitru, președinte G.A.C. comuna Ciucea; Lupașcu Vasile, președinte G.A.C. comuna Pitulali; Trîmbaș Vasile, președinte G.A.C. comuna Cucu; Pungă Dumitru, șef de fermă, G.A.C. „Gr. Roșie”; comuna Insurăței; Cazan Cristea, brigadier G.A.C. comuna Golăești; Costea Constantin, președinte G.A.C. comuna Victoria; Haidu Anton, inginer agronom, G.A.C. comuna Coltea; Bălănică Mariaora, colectivistă, comuna T. Vladimirescu; Olaru Gheorghe, președinte G.A.C. comuna Hingulești; Buzdrug Ioan, colectivist (șef echipă), comuna Jariștea; Ciocină Vasile, colectivist, comuna Vișani; Ștolan Nicolae, președinte G.A.C. comuna Urechești; Voicu Vasile, colectivist, comuna Jariștea; Virțel Ștefan, colectivist, comuna Ibricani; Micăea Isai, colectivist, comuna Ianca; Darie Constantin, președinte G.A.C. comuna Făurei-sat; Videne Ion, colectivist, comuna Jureanu; Bostan Ion, inginer agronom, comuna Pechea; Drăgan Pavel, președinte G.A.C. comuna Frumușita; Croitoru Gheorghe, președinte G.A.C. comuna Independența; Chitaru Iorga, colectivist, comuna Luncavița; Noici Arghir, brigadier, G.A.C. comuna Cerna; Mocanu Gheorghe, președinte G.A.C. comuna Pădureni; Cristoiu Florică, colectivist, comuna Bălțești; Săftolu Radu, președinte G.A.C. comuna Năruja; Cutov Simion, Răducanu Vasile și Popa Teodor.

MEDALIA MUNCII: Spînu Lazăr, președinte G.A.C. comuna Gherășeni; Vasile Gh. Mihael, președinte G.A.C. comuna Ciorani; Podaru Mihai, președinte întovărășirea zootehnică din comuna Gura Tezului; Prună A. Georgeta, îngrijitoare păsări, G.A.S. Ciliștea; Duca I. Constantin, președinte întovărășire, comuna Bezeceni; Ungureanu Alexandru, director G.A.S. Nagurole; Radu Constantin, director G.A.S. Măraceni; Mișior Atanasie, director, G.A.S. Ciliștea; Ionescu Emil, șef secție, G.A.S. Săhăteni; Pavel Gheorghe, mulgător, G.A.S. Săhăteni; Cristea Ștefan, crescător porcine, G.A.S. Săhăteni; Negoescu Paraschiv, mulgător G.A.S. Movila Vulpii; Bratan D. Ion, maistrul pomicol, G.A.S. Ușlaj; Manolache I. Vasile, maistrul de cultură, G.A.S. Stîlpu; Dumitru D. Nicolae, tractorist, G.A.S. Ceptura; Dinulescu Alexandru, maistrul viticol, G.A.S. Ușlaj; Damian Ion, brigadier viticol, G.A.S. Răducești; Neagu Mihail, mulgător, G.A.S. Răvad; Bacu Mihaela, maistrul agricol, G.A.S. R. Sărat; Popa Valter, vicepreședinte, sfatul popular raional Pogoneanu; Crăciun S. Toma, șef serv. S.M.T., secția agr. regională; Stroescu M. Elena, director, stațiunea experimentală sericolă — apicolă Cislău; Silvestru Mircea, șef secție agricolă, raionul Buzău; Marghidan F. Nicolae, inginer, mecanic șef, S.M.T. Buda; Dobre Ștefan, inginer agronom șef, S.M.T. Mihăilești; Cătărgiu Silvia, inginer agronom, G.A.C. comuna Ziduri; Vasilescu Stan, inginer agronom G.A.C. comuna Baba Ana; Petrescu Gh. Ion, președinte întovărășire, comuna Sacăleni; Vlad V. Gheorghe, președinte întovărășire, comuna Movila Banului; Panait Gh. Enache, țaran întovărășit, comuna Baba Ana; Zisu M. Marin, tractorist, G.A.S. Buzău; Iordache A. Traian, președinte întovărășire, comuna Sarimpa; Ichim Emil, tractorist, S.M.T. Padina; Trușău Dan, tractorist, S.M.T. Ziduri; Radu I. Toader, tractorist, S.M.T. Șihleț; Chirobocea Ion, tractorist, S.M.T. Bărcănești; Petrescu Șt. Ștefan, tractorist, S.M.T. Ciorani; Jipa Filică, tractorist, S.M.T. Stîlpu; Lecu N. Eremia, tractorist, S.M.T. Poșta Cîlnău; Panait I. Petre, președinte întovărășire, comuna Colceag; Niță N. Ion, secretar întovărășire, comuna Benu; Bardea D. Costea, colectivist, comuna Vlăcești; Tuică Nicolae, președinte G.A.C. comuna Vadul Săpat; Dumitru N. Ivan, colectivist, comuna Valea Călugărească; Olteanu D. Costică, colectivist (șef echipă), comuna Ziduri; Ticea N. Ioan, colectivist, comuna Pogoneanu; Mocanu V. Nicolae, președinte G.A.C. comuna Colțaneni; Burlacu A. Cristea, șef, președinte G.A.C. comuna Baba Ana; Șerban B. Rada, colectivistă, comuna Cotești; Cristea N. Vasile, șef brigadă tractoare, S.M.T. Pogonele; Baravaria I. Vasiliuța, șefa de echipă, G.A.C. comuna Filipești de Pădure; Arion S. Ana, șefa de echipă, G.A.C. comuna Bătrîni; Mihail Ion, Lupă Ștefan și Aliman Ion.

REGIUNEA CLUJ

ORDINUL MUNCII CLASA A II-A: Mastan Ruvîn, președinte G.A.C. comuna Rominaș.

ORDINUL MUNCII CLASA A III-A: Corcea Ion, director G.A.S. Aiud; Szekely Nicolae, mulgător, G.A.S. Poiana; Găina Ioan, director, G.A.S. Teaca; Popescu Dumitru-maistrul pomicol, G.A.S. Aiud; Mihailik Vasile, inginer agronom, S.M.T. Bonțida; Micska Ștefan, director, S.M.T. Cimpia Turzii; Mureșan Teodor, mecanic, S.M.T. Bonțida; Clupe Grigore, președinte, cooperativa agricolă de producție, comuna Buciumeni; Zahar Adrian, președinte de întovărășire comuna Luduș; Pop Gheorghe, președinte G.A.C. comuna Tecuci de Jos; Somodi Nicolae, președinte G.A.C. comuna Cucu; Solomon Maurițiu, președinte G.A.C. comuna Cițicu; Morariu Gheorghe, președinte G.A.C. comuna Bonțida; Doha Ioan, președinte G.A.C. comuna Bolduș și Moldovan Gheorghe.

MEDALIA MUNCII: Timpanaru Ilie, director, G.A.S. Zalău; Baic Vasile, președinte sfatul popular raional Luduș; Borzaș Dumitru, președinte întovărășirii, orașul Dej; Cordoș Ioan, președinte întovărășirii, comuna Ceceș-Criș; Ionghiș Augustin, președinte întovărășirii, comuna Oroșlia; Pop Nicolae, președinte întovărășirii, comuna Gh. Cosbuc; Ciocoiu Romulus, președinte întovărășirii, comuna Sînmartin; Vlaicu Eugen, secretar de întovărășire, comuna Răstolțu Desert; Pop Simion, țaran întovărășit, comuna Așchileu Mare; Hosu Tiberiu, șef de atelier, S.M.T. Sieu; Zahar Teodor tractorist S.M.T. Sărmaș; Goia Vasile, inginer agronom, S.M.T. Sărmaș; Oniga Ștefan, inginer agronom S.M.T. Dej; Mircea Iuliu, inginer agronom, S.M.T. Bistrița; Neagu Iacob, director S.M.T. Dej.

REGIUNEA PLOIEȘTI

ORDINUL MUNCII CLASA A III-A: Teșu Ioan, director, G.A.S. Rîmnicu Sărat; Muțescu Eftimie, tractorist, G.A.S. Săhăteni; Manole Dumitru, maistrul viticol, G.A.S. Valea Călugărească; Marin Constantin, vicepreședinte sfatul popular raional Ploiești; Iliescu D. Gheorghe, șef serv. O.T.A., secția agricolă regională Ploiești; Mareș P. Gh., inginer mecanic șef, S.M.T. Pogoneanu; Rțpu D. Costache, director, S.M.T. Inoșesti; Ghizdeanu Petreache, șef brigadă tractoare, S.M.T. Poșta Cîlnău; Coman Ioan, președinte G.A.C., comuna Clo-

reși; Istrate Constantin, președinte G.A.C., comuna Tîrșoșul Vechi; Popescu Constantin și Ilie Nicolae.

MEDALIA MUNCII: Spînu Lazăr, președinte G.A.C. comuna Gherășeni; Vasile Gh. Mihael, președinte G.A.C. comuna Ciorani; Podaru Mihai, președinte întovărășirea zootehnică din comuna Gura Tezului; Prună A. Georgeta, îngrijitoare păsări, G.A.S. Ciliștea; Duca I. Constantin, președinte întovărășire, comuna Bezeceni; Ungureanu Alexandru, director G.A.S. Nagurole; Radu Constantin, director G.A.S. Măraceni; Mișior Atanasie, director, G.A.S. Ciliștea; Ionescu Emil, șef secție, G.A.S. Săhăteni; Pavel Gheorghe, mulgător, G.A.S. Săhăteni; Cristea Ștefan, crescător porcine, G.A.S. Săhăteni; Negoescu Paraschiv, mulgător G.A.S. Movila Vulpii; Bratan D. Ion, maistrul pomicol, G.A.S. Ușlaj; Manolache I. Vasile, maistrul de cultură, G.A.S. Stîlpu; Dumitru D. Nicolae, tractorist, G.A.S. Ceptura; Dinulescu Alexandru, maistrul viticol, G.A.S. Ușlaj; Damian Ion, brigadier viticol, G.A.S. Răducești; Neagu Mihail, mulgător, G.A.S. Răvad; Bacu Mihaela, maistrul agricol, G.A.S. R. Sărat; Popa Valter, vicepreședinte, sfatul popular raional Pogoneanu; Crăciun S. Toma, șef serv. S.M.T., secția agr. regională; Stroescu M. Elena, director, stațiunea experimentală sericolă — apicolă Cislău; Silvestru Mircea, șef secție agricolă, raionul Buzău; Marghidan F. Nicolae, inginer, mecanic șef, S.M.T. Buda; Dobre Ștefan, inginer agronom șef, S.M.T. Mihăilești; Cătărgiu Silvia, inginer agronom, G.A.C. comuna Ziduri; Vasilescu Stan, inginer agronom G.A.C. comuna Baba Ana; Petrescu Gh. Ion, președinte întovărășire, comuna Sacăleni; Vlad V. Gheorghe, președinte întovărășire, comuna Movila Banului; Panait Gh. Enache, țaran întovărășit, comuna Baba Ana; Zisu M. Marin, tractorist, G.A.S. Buzău; Iordache A. Traian, președinte întovărășire, comuna Sarimpa; Ichim Emil, tractorist, S.M.T. Padina; Trușău Dan, tractorist, S.M.T. Ziduri; Radu I. Toader, tractorist, S.M.T. Șihleț; Chirobocea Ion, tractorist, S.M.T. Bărcănești; Petrescu Șt. Ștefan, tractorist, S.M.T. Ciorani; Jipa Filică, tractorist, S.M.T. Stîlpu; Lecu N. Eremia, tractorist, S.M.T. Poșta Cîlnău; Panait I. Petre, președinte întovărășire, comuna Colceag; Niță N. Ion, secretar întovărășire, comuna Benu; Bardea D. Costea, colectivist, comuna Vlăcești; Tuică Nicolae, președinte G.A.C. comuna Vadul Săpat; Dumitru N. Ivan, colectivist, comuna Valea Călugărească; Olteanu D. Costică, colectivist (șef echipă), comuna Ziduri; Ticea N. Ioan, colectivist, comuna Pogoneanu; Mocanu V. Nicolae, președinte G.A.C. comuna Colțaneni; Burlacu A. Cristea, șef, președinte G.A.C. comuna Baba Ana; Șerban B. Rada, colectivistă, comuna Cotești; Cristea N. Vasile, șef brigadă tractoare, S.M.T. Pogonele; Baravaria I. Vasiliuța, șefa de echipă, G.A.C. comuna Filipești de Pădure; Arion S. Ana, șefa de echipă, G.A.C. comuna Bătrîni; Mihail Ion, Lupă Ștefan și Aliman Ion.

REGIUNEA CLUJ

ORDINUL MUNCII CLASA A II-A: Mastan Ruvîn, președinte G.A.C. comuna Rominaș.

ORDINUL MUNCII CLASA A III-A: Corcea Ion, director G.A.S. Aiud; Szekely Nicolae, mulgător, G.A.S. Poiana; Găina Ioan, director, G.A.S. Teaca; Popescu Dumitru-maistrul pomicol, G.A.S. Aiud; Mihailik Vasile, inginer agronom, S.M.T. Bonțida; Micska Ștefan, director, S.M.T. Cimpia Turzii; Mureșan Teodor, mecanic, S.M.T. Bonțida; Clupe Grigore, președinte, cooperativa agricolă de producție, comuna Buciumeni; Zahar Adrian, președinte de întovărășire comuna Luduș; Pop Gheorghe, președinte G.A.C. comuna Tecuci de Jos; Somodi Nicolae, președinte G.A.C. comuna Cucu; Solomon Maurițiu, președinte G.A.C. comuna Cițicu; Morariu Gheorghe, președinte G.A.C. comuna Bonțida; Doha Ioan, președinte G.A.C. comuna Bolduș și Moldovan Gheorghe.

MEDALIA MUNCII: Timpanaru Ilie, director, G.A.S. Zalău; Baic Vasile, președinte sfatul popular raional Luduș; Borzaș Dumitru, președinte întovărășirii, orașul Dej; Cordoș Ioan, președinte întovărășirii, comuna Ceceș-Criș; Ionghiș Augustin, președinte întovărășirii, comuna Oroșlia; Pop Nicolae, președinte întovărășirii, comuna Gh. Cosbuc; Ciocoiu Romulus, președinte întovărășirii, comuna Sînmartin; Vlaicu Eugen, secretar de întovărășire, comuna Răstolțu Desert; Pop Simion, țaran întovărășit, comuna Așchileu Mare; Hosu Tiberiu, șef de atelier, S.M.T. Sieu; Zahar Teodor tractorist S.M.T. Sărmaș; Goia Vasile, inginer agronom, S.M.T. Sărmaș; Oniga Ștefan, inginer agronom S.M.T. Dej; Mircea Iuliu, inginer agronom, S.M.T. Bistrița; Neagu Iacob, director S.M.T. Dej.

REGIUNEA PLOIEȘTI

ORDINUL MUNCII CLASA A III-A: Teșu Ioan, director, G.A.S. Rîmnicu Sărat; Muțescu Eftimie, tractorist, G.A.S. Săhăteni; Manole Dumitru, maistrul viticol, G.A.S. Valea Călugărească; Marin Constantin, vicepreședinte sfatul popular raional Ploiești; Iliescu D. Gheorghe, șef serv. O.T.A., secția agricolă regională Ploiești; Mareș P. Gh., inginer mecanic șef, S.M.T. Pogoneanu; Rțpu D. Costache, director, S.M.T. Inoșesti; Ghizdeanu Petreache, șef brigadă tractoare, S.M.T. Poșta Cîlnău; Coman Ioan, președinte G.A.C., comuna Clo-

REGIUNEA GALAȚI

Tov. Vilcu Vasile, prim secretar al Comitetului regional P.M.R. Constanta în mijlocul unui grup de frunzași din agricultură noi decorați,



Artiștii amatori din comuna Miercurea-Nirajului, raionul Tg. Mureș, fac pregătiri intense în vederea concursului intercomunal al formațiilor teatrale de amatori. În fotografie: artiștii amatori Istovani Iona, Nemes Zreif și Kiraly Iosif, în timpul unei repetiții.

Pentru o legătură permanentă între teorie și practică

În ultimii ani, învățămîntul agro-zootehnic de masă s-a bucurat în regiunea Ploiești de o atenție deosebită din partea țăranilor muncitori, care și din partea aparatului de partid și de stat.

Ca să ilustrăm dezvoltarea pe care a luat-o în ultimul timp această importantă acțiune de popularizare a cunoștințelor agricole în rândul țăranilor muncitori, ne mărginim la un singur exemplu, acela al raionului Buzău. Astfel, dacă în anul 1949/1950 au funcționat în acest raion doar 2 cursuri, în anul 1957/1958 au funcționat 41 de cursuri, la care s-au ținut în medie 14-16 lecții și pe care le-au frecventat 96 la sută din numărul celor înscriși.

Suvină a fi subliniată și atenția ce s-a dat aplicațiilor practice care au însoțit aceste lecții. Numai în raionul Pucioasa, de pildă, 82 de lecții au fost însoțite de aplicații practice pe teren. Se poate spune că în întreaga regiune a existat o preocupare permanentă pentru folosirea cel mai eficace a planșelor didactice, graficelor, diafilmelor, etc. pentru a se ușura înțelegerea problemelor și pentru a se îmbunătăți conținutul calitatea învățămîntului.

În cursul lunii martie a.c. înainte de a se trece la activitatea practică, s-au organizat consfătuirile raionale cu lectorii și cursanții frunzași. Cu acest prilej s-au trasat sarcini importante pentru buna desfășurare a activității practice pe timpul verii. S-a stabilit, astfel, ca fiecare lector să organizeze cel puțin 3-5 loturi demonstrative pe terenurile unităților cooperatiste sau ale cursanților frunzași, pe care să se desfășoare lecțiile practice, aceste loturi urmînd a fi vizitate și de alți țărani muncitori din comuna respectivă.

E limpede că pentru a se obține rezultate bune, este necesar ca și în perioada de practică din timpul verii lectorii, cursanții și organele de îndrumare și control să acorde cel puțin aceeași atenție lecțiilor practice pe care au acordat-o lecțiilor teoretice din timpul iernii.

În colaborare cu conducerea unităților agricole cooperatiste și cu acelea ale căminelor culturale, lectorii trebuie să întocmească, pe baza propunerilor făcute de cursanți, un plan

De curînd, a avut loc cea de a V-a sesiune științifică de comunicări și referate a I.C.M.E.A. asupra rezultatelor obținute de Institut în anul 1957.

Din referatele prezentate a reieșit că în cursul anului trecut cercetătorii I.C.M.E.A. au rezolvat 150 lucrări, din care 94 au fost introduse în producție, iar 56 vor fi continuate în acest an. Au fost cercetate 63 mașini și instalații executate în țară și 64 din import. Un succes de seamă al I.C.M.E.A. îl constituie faptul că sistemul de mașini pentru cultura porumbului și a cerealelor păioase însumează — în stadiul actual — 45 mașini din care 26 se și găsec în fabrică (din aceste 19 fiind deja omologate).

Anul trecut, cercetătorii secției de Mecanizare a lucrărilor solului din cadrul Institutului au introdus în producție mare o serie de numeroase mașini care de pildă: sapa rotativă, sapa cu colți reglabili, grapa cu discuri cu comandă hidraulică, semănătorile de porumb combinată, mașina de împănțat îngrășămintele chimice, mașina de prăfuit și stropit etc. Deosebit de acestea, secția a realizat modelele experimentale ale unor mașini, printre care: plugurile purtate de tractorul UTOS-26 (reversibile) și pentru dezmișcărit și (arături superficiale), cultivatorul cu tracțiune animală (care administrează concomitent și îngrășămintele) etc.

Pentru verificarea în producție a sistemelor de mașini necesare mecanizării lucrărilor din leucumicuită, secția a făcut cercetări pe 70 ha cu 45 de atelaje.

Cooperativa de consum din Gîlău, raionul Cluj, este unitate fruntașă, atît în ceea ce privește aprovizionarea și desfacerea mărfurilor, cît și în ceea ce privește achiziționarea de produse agro-alimentare, mărirea fondului social și realizarea de beneficii. Astfel, în 1957, valoarea mărfurilor industriale desfăcute de către această cooperativă se ridică la suma de peste 8 milioane lei, înscărisă în fondul social la 31.315 lei, iar beneficiul anual la suma de 127.841 lei.

Un merit cu totul deosebit a avut cooperativa din Gîlău, în ceea ce privește realizarea integrală a planului de achiziții pe 1957, contribuție de seamă la formarea fondului centralizat de cereale al statului. Pe de altă parte, buna gospodărire a cooperativei a dus la autofinanțarea ei, precum și la obținerea steagului și titlului de fruntaș pe raion, apoi pe regiune (la 18 august 1957).

În urma frumosei rezultate se datorează în cea mai mare parte membrilor cooperativei care au înțeles să sprijine consiliul de conducere în toate acțiunile cooperativei. Așa, bunăoară, cunoscînd la timp cerea de consum a țăranilor muncitori, consiliul a putut aproviziona bine cooperativa cu mărfuri și și-a realizat planul la achiziții, tocmai fiindcă producătorii au valorificat însemnate cantități de cereale, lînă, lapte, ouă etc., la centrul de achiziții al cooperativei.

La succesele cooperativei a contribuit nu numai precizarea și sirguinta colectivului de conducere, ci și faptul că majoritatea membrilor au fost exemplari personal în acțiunile cooperativei. De pildă, în acțiunea de contractare a cerealelor, în



Convinsi de avantajele pe care le au contractînd cu statul animal pe care le îngrășă, tot mai mulți țărani muncitori încheie astfel de contracte cu O.R.A.C.A. În fotografie, încheind contractul pentru 2 bol ce urmează a cîntări la predare 1.400 kg.

NOTĂ HALAL REZOLVARE!

Cum s-au petrecut lucrurile, exact nu știu. Dar, de vreme ce totul a ieșit pe dos, presupun că tot pe dos s-a și discutat. Gospodăriile colective din Sarichioi și Nicolae Bălcescu au cerut U.R.C.C.-ului Babadag să le trimită formalină. Aceea nevoie să tratze orzul și ocazul împotriva tăciunului zburător. Pînă aici totul e clar.

Tovarășul Bălișteanu, președintele Uniunii, și-a pus apostila sa, în colțul adresei: „Se va expedia cantitatea solicitată!”. De aici începe încercătura. Cestionarul depozitul a luat hîrtie „Formalină”, ce-o mai fi și astă Aha, imi aduc aminte: o soluție.

Ce facem, oștia cer formalină! — Să mergă la depozitul din Babadag acoolo o să găsească.

Propunerea a fost respinsă: „Măi, tu! Acum în plină campanie de însămînțări. Ne-avem pe aici ceva asemănător?”

— Privesceti! — I-a arătat încîntat ajutorului. En-to-mo-xan. Asta omoa dîtămii paraziti, darămite niște nenorciți de spori. Trimitem tot, o să le junghi!

Ce au simțit colectivisti cînd s-au primit înțele cu sticle de entomoxol (soluție contra scabiei la animale) nu se poate scrie. Nici ce au zis se poate. Gurile rele spun că după pînă furie, inginerul Lionu Popescu de Sarichioi ar fi telefonat la U.R.C.C. „Doști dispoziție tot-o să se îmbolnăvească de tăciun zburător de vreme ce eredeți că orzul e bolnav de scabie”. Mai bine te lăsa păgubos. Te pînă mergi că „ingenieri” cum sînt, salnății cooperativei din Babadag își însușesc sugestia.

O. TEOHARI

MAI BINE INCHEIE O ASIGURARE FACULTATIVĂ PENTRU CULTURILE AGRICOLE ȘI RODUL VIILOR LA ADAS

PORUMB MAI MULT, MAI BUN

Cooperativizarea raionului

garantează succesul

Izvor nesecat de venituri

În expunerea făcută la constituirea de la Constanța, la care am avut cinstea să participăm cu noi, G. Gheorghiu-Dej a asemuit porumbul cu o mină de aur nesecată, care nu cere ciao știe ce investiții, ci doar o muncă sustinută și calificată. Această comparație e cum nu se poate mai potrivită.

Ținând seama de importanța pe care o are, noi l-am dat acestui rege al culturilor atenția cuvenită. Cu fiecare an care a trecut, am semănat cu porumb suprafețe tot mai întinse, strădindu-ne totodată să obținem și producții cât mai mari la hectar. Și, într-adevăr, folosind soiuri valoroase și aplicând întocmai regulile agrotehnice am izbit să cuțilegem în fiecare an recolte multumitoare. Anul trecut, de pildă, în podda inundatălor de primăvară care ne-au îngreunat mult lucrările de semănat, de pe suprafața de 255 ha am cules o recoltă de 2.311 kg de porumb boabe la hectar.

Osteneala ne-a fost răsplătită din plin. Cantitatea de porumb obținută ne-a dat posibilitatea să îndeplinim alți nevoile colectivităților cit și ale gospodăriilor obștești. La zi-muncă am dat cite 4,5 kg de porumb boabe, cu o parte din porumb am plătit S.M.T.-ului pentru lucrările efectuate, cu alta am completat fondurile statutare, iar 60.000 de kg le-am vândut statului pe bază de contract, primind 90.000 lei bani gheați.

Floasele pe care ni le-a adus porumbul nu se reduc însă numai la atât. Cel mai important lucru este acela că datorită lui am reușit să dezvoltăm simțitor creșterea animalelor de producție și să realizăm astfel importante venituri bănești. Folosind porumbul în hrană animalelor — 12 la sută din producția totală de boabe și 30 vagoane siloz — am reușit să obținem de la ele producții destul de mari. Astfel, fiecare vacă a dat în medie cite 2.063 litri de lapte, fiecare scroafă a produs cite 18 porci, iar porcii puși la îngreșat i-am valorificat, tot pe bază de contract, la o greutate medie de 130 kg. Creșterea animalelor ne-a adus un venit de 491.018 lei, ceea ce reprezintă aproape 32 la sută din totalul veniturilor bănești. Din acestea, 195.249 lei ni l-au adus porcii, iar 168.845 lei, vacile.

Floasele pe care le-am tras pînă acum de pe urma porumbului au fost pentru noi un îndemn de a-i acorda de aici înainte o atenție și mai mare. În acest an vom cultiva cu porumb 543 ha (din care 25 ha cu porumb pentru siloz) adică 31 la sută din suprafața arabilă a gospodăriei. Cît privește producția, am prevăzut să obținem cei puțin 3.000 kg boabe la hectar.

Tocmai pe această bază — a extinderii suprafeței și a sporirii producției la hectar — am prevăzut mărirea efectivului de animale și a productivității lor. Potrivit planului, în acest an vom avea 75 de vaci cu o producție medie de 2.750 litri lapte, 42 de scroafe care trebuie să ne dea cite 18 porci fiecare, 865 de oi, 250 de porci pe care li vom îngreșă pînă vor ajunge la o greutate medie de cel puțin 130 kg și 350 de găște. Toate acestea vor trebui să ne aducă un venit de peste 700.000 lei.

Iată deci că porumbul se dovedește o sursă de venituri deosebit de importantă, care stă la îndemna oricărei gospodării colective.

RAICOV RADIVOI

președintele gospodăriei agricole colective „Drapelul Roșu” din Cenei, raionul Jmbolia

Semănînd porumb dublu hibrid am avut numai de cîștigat

Într-o zi pe la începutul anului 1956, pe cînd dezbăteam în adunare generală proiectul planului de producție, ne-am pomenit cu un tovarăș inginer de la raion. A picat tocmai în momentul cînd vorbeam despre producția planificată la porumb. În plan prevăzusem 1.500 kg de boabe la hectar. Unii sustineau însă să punem 1.800 de kg. Cînd discuția era mai aprinsă, tovarăș inginer a intervenit spunîndu-ne că putem să obținem și 3.000 de kg la hectar. Am rămas uluiți. Asemenea recolte de porumb nu se pomeniseră nici cînd prin părinții noastre. Ingerul ne-a lămurit îndată. Pe scurt, ne-a propus să însămînțăm porumb dublu hibrid. La început, cei mai mulți erau împotrivi. Încetul cu încetul însă, tovarășul inginer ne-a convins și pînă la urmă am hotărît să semănăm 15 ha cu porumb dublu hibrid. Zis și făcut. Sămînța — Pionier 301 — ne-am procurat-o cu sprijinul tov. inginer. Apoi tot timpul verii am stat cu ochii pe porumbul hibrid. În toamnă, vorbele inginerului s-au adeverit întocmai: de pe fiecare din cele 15 ha semănate cu porumb dublu hibrid am obținut în medie cite 3.000 kg de porumb boabe, față de 1.500 kg cît am cules de pe celelalte hectare semăntate cu soi local. Abia atunci ne-am dat seama cît am pierdut neascultîndu-l pe inginer, care ne îndemna să semănăm întreaga suprafață numai cu porumb dublu hibrid. Socoteala e simplă: înmulțim 25 de hectare cu 1.500 de kg — sporul de producție la hibrid — ne dă exact 37.200 de kg.

Drept aceea în anul următor (1957) am semănat întreaga suprafață — 42 hectare — numai cu Pionier 301. Porumbul l-am semănat la data de 5 aprilie în ogor de toamnă, boronit și discuit, la distanță de 80 cm între rînduri și 50 cm pe rînd, lăsînd cite un fir la cuib. Cînd i-au apărut două frunzulițe, l-am boronit, apoi l-am dat

trei prașile bune. Pe la 1 octombrie am început culesul. Rezultatul: 3.600 kg boabe în medie la hectar, în timp ce în comună soiul local a dat abia 1.700 kg. Deci recolta din anul precedent n-a fost o simplă întîmplare, așa cum sustineau unii. În acest an vom semăna întreaga suprafață — 52 ha — numai cu porumb dublu hibrid. Sămînța ne-am și procurat-o prin schimb de la depozitul regional Agrosem. Terenul este gata pregătît. Așteptăm doar să se facă timpul bun de lucru pentru a porni însămînțatul.

De floasele pe care le aduce porumbul dublu hibrid s-au convins și întovărășiiții din comuna noastră. Astfel, membrii întovărășirii „23 August” au hotărît să însămînțeze 40 de hectare cu acest soi de porumb. În încheiere vreau să subliniez că de fiecare dată porumbul hibrid a ajuns la maturitate deplină și că mămăliga făcută din el este destul de gustoasă.

RADU NICOLAE

președintele gospodăriei agricole colective „9 Mai”, comuna Corbeanca, raionul Snagov

Pregătirile sînt terminate, dar...

Pentru introducerea porumbului dublu hibrid în cultură pe suprafețe cît mai mari în unitățile agricole cooperatiste din regiunea Craiova, gospodăriile agricole de stat din Ruscănești, Caracal, Segarcea și Moștei au primit sarcina să organizeze cite un lot de 100 ha pe care să producă în acest an sămînța necesară. Încă din toamna anului 1957, aceste terenuri, izolate de restul tarlei unde se va semăna porumbul pentru consum, au fost arate adînc și fertilizate prin aplicarea unor însemnate cantități de îngrășăminte, în raport cu condițiile locale de sol. În prezent, se continuă pregătirea terenului, executîndu-se lucrări de cultivator și grapa. Sînt de asemenea asigurate îngrășămintele ce se vor da odată cu semăntul și în timpul vegetației. Totodată trebuie menționat faptul că în fiecare dintre gospodăriile mai sus amintite, lucrările pe loturile de hibridare au fost și vor fi conduse de către cadre bine pregătite. După cum se vede, s-au creat toate condițiile pentru buna reușită a activității de producere a însemnate cantități de sămînță dublu hibridă, care, începînd din anul 1959, sînt poartă de folosire. Și totuși, deși în unele locuri ale regiunii Craiova s-a început de-a-cum însămînțarea porumbului, trustului Gos-

stat nu i s-a comunicat, așa cum cer instrucțiunile, ce anume forme părinți să fie recomandate acestor unități pentru încrucșare. Este oare atît de greu de ales dintre hibridii dubli care s-au comportat cel mai bine în condițiile pedoclimatice ale regiunii Craiova două soiuri pentru loturile de hibridare? Credem că nu. Rămîne ca și direcția de resort din Departamentul Gosstat să ceară Institutului de cercetări pentru cultura porumbului îndrumările necesare pentru a le putea comunica de urgență trusturilor regionale Gosstat.

E. GHEORGHE

1ha PORUMB CIRCA

3000 kg BOABE

5600 UNITĂȚI NUTRITIVE

impună cu STRUJENII contin circa

TRANSFORMAT ÎN PRODUSE DE ORIGINA ANIMALĂ însemnă

SAU 1120 kg SAU 11200 LITRI LAPTE

SAU 426 kg SAU 4260 LITRI CARNE VITA

1ha CULTIVAT CU PORUMB PENTRU SILOZ

PRODUCŢIE CIRCA **60.000 kg**

CARE CONTIN **12.000 UNITĂȚI NUTRITIVE**

TRANSFORMATE ÎN PRODUSE DE ORIGINA ANIMALĂ

SAU 24.000 LITRI LAPTE VACĂ

SAU 2.400 kg SAU 24000 LITRI CARNE VITA

SAU 912 kg SAU 9120 LITRI UNTE

DEPE **1ha. CULTIVAT CU BORCEAG**

SE POATE OBTINE **18.000 kg. MASĂ VERDE**

CARE CONTIN **2.500 UNITĂȚI NUTRITIVE**

TRANSFORMATE ÎN PRODUSE DE ORIGINA ANIMALĂ

INSĂMÎNŢĂ

5760 220

LITRI LAPTE VACĂ SAU KG. UNTE

Atenție însămînțării pe loturile de hibridare

Spre a se putea realiza în anii viitori o sporire simțitoare a producției de porumb la hectar pe întreaga țară, este necesar să se generalizeze introducerea în practică a celor mai înaintate metode agrotehnice prin care se asigură potențarea completă a înflorinței femele de la plantele mamă cu polen provenit de la plantele tată. În acest scop este necesar să se respecte în mod riguros un raport bine precizat între numărul plantelor tată și mamă. În condițiile naturale din țara noastră s-a stabilit ca optim raportul între rîndurile însămînțate cu soiurile mamă și cele cu soiuri tată, de 6 la 2. Cu alte cuvinte

aplicării îngrășămintelor, asigurării unei semințe de calitate etc. Însămînțarea formelor părinți (a hibridului simplu) în câmpurile de hibridare trebuie să se facă în așa fel încît să se asigure potențarea completă a înflorinței femele de la plantele mamă cu polen provenit de la plantele tată. În acest scop este necesar să se respecte în mod riguros un raport bine precizat între numărul plantelor tată și mamă. În condițiile naturale din țara noastră s-a stabilit ca optim raportul între rîndurile însămînțate cu soiurile mamă și cele cu soiuri tată, de 6 la 2. Cu alte cuvinte

nizarea a plantelor mamă, este de dorit ca semăntul să se facă în așa fel încît rîndurile să fie orientate perpendicular pe direcția vîntului dominant. În cazul cînd există o rezervă de sămînță din hibridul simplu tată, este bine să se însămînțeze mai multe rînduri din această formă la începutul și la sfîrșitul lotului de hibridare.

Ing. TIBERIU MUREȘAN de la Institutul de cercetări, pentru cultura porumbului — Fundulea

se vor însămînța 6 rînduri cu hibridul simplu mamă și două cu hibridul simplu tată.

În vederea recunoașterii plantelor mamă la castrat este nevoie ca la însămînțarea să se facă și marcarea rîndurilor tată cu diferite plante ca: floarea-soarelui, cîneș, fasole, soia etc.

Densitatea plantelor variază și ea în funcție de condițiile naturale din fiecare zonă. În zona favorabilă culturile porumbului din cîmpie densitatea optimă este de 30.000 de plante la ha; în regiunile mai nordice și mai bogate în precipitații de 40.000 de plante la hectar, iar acolo unde precipitațiile sînt mai reduse, cum este, de pildă, regiunea Constanța, densitatea plantelor la hectar trebuie să fie mai mică, în jur de 25.000. În toate aceste situații rămîne constantă distanța de 1 metru între rînduri, variînd numai distanța între plante pe rînd. Însămînțarea cu mașina tip „Victoria” permite distribuirea semințelor în așa fel încît să se realizeze, de la caz la caz, densitățile dorite. Atenție deosebită trebuie acordată folosirii diferențiate, în funcție de calibrul semințelor, a discurilor corespunzătoare acestora. O mare importanță are și viteza de deplasare a agregatului la însămînțare. Experiențele executate anul trecut la institutul nostru au arătat că semăntul porumbului în culturi cu mașina de tip „Victoria” (2 SPC-2) la densitatea recomandată este asigurată numai la viteza 1-1,5 a tractorului UTOS-2 (4 km. pe oră). Însămînțarea în aceste condiții permite realizarea de economii de sămînță, putîndu-se folosi maximum 12-13 kg la ha, și totodată repartizarea uniformă a plantelor, nema fiind nevoie să se execute rîndul, lucrare dificilă și costisitoare. Folosirea de viteze mai mari micșorează densitatea plantelor la hectar și mărește neuniformitatea însămînțării.

Pentru a asigura o mai bună polenizare a plantelor mamă, este de dorit ca semăntul să se facă în așa fel încît rîndurile să fie orientate perpendicular pe direcția vîntului dominant. În cazul cînd există o rezervă de sămînță din hibridul simplu tată, este bine să se însămînțeze mai multe rînduri din această formă la începutul și la sfîrșitul lotului de hibridare.

● Folosind în mai mare măsură sămînța de porumb dublu hibrid, gospodăriile de stat din întreaga țară au realizat producții care depășesc cu mult pe cele obținute de la soiurile raionale. Printre unitățile fruntașe din regiunea București se situează gospodăria de stat Minăstirea, care a dobîndit de pe o suprafață de 704 ha în medie cite 6.434 kg. porumb boabe la hectar, precum și gospodăria de stat Caragiale și Piatra care au obținut în medie cite 6.475 kg porumb și respectiv 4.533 kg porumb la ha de pe 101 ha și respectiv 590 de ha.

● Insemnate producții medii de porumb au mai realizat și gospodăria de stat Dunărea din regiunea Galați, care a obținut cite 5.957 kg porumb boabe la ha de pe 286 ha, gospodăria Variăș și Grabaș din regiunea Timișoara care au realizat cite 5.031 și respectiv 4.895 kg porumb la ha de pe suprafața de 817 ha și respectiv 1.288 ha, gospodăria de stat Salonta, regiunea Oradea cu 4.403 kg la ha, Secueni cu 4.019 kg la ha, Izvorul Mare regiunea Constanța cu 4.099 kg porumb la ha și altele.

● În vederea sporirii producției de porumb la ha gospodăriile de stat Petrești, Piatra Olt, Curtioara, Tuleni, Poiana și altele pe baza planului întocmit de Trustul Regional Gosstat Pitești au efectuat lucrări de amenajare a terenurilor necesare însămînțării culturilor irigate de porumb. Avînd aceste condiții create conducerele gospodăriilor de stat din regiunea Pitești în 1958 vor iriga 1676 ha porumb față de 300 ha cît s-a irigat anul trecut.

● În anul 1957, în 164 de gospodării agricole de stat a fost amenajată suprafața de 11.201 ha pentru irigare porumbului. Din această suprafață, 7.866 ha au fost amenajate de terenuri vechi și 3.395 ha amenajări noi. În funcție de condițiile climatice (frecvența și cantitatea de precipitații) și unele condiții locale s-au irigat efectiv doar 4.523 ha, adică 41 la sută din suprafața amenajată, aplicîndu-se 1-2 udări pe 3.104 ha și 3 udări pe 1.419 ha, în ceea ce privește sporul de recoltă, acesta a fost în medie de 1.500 kg boabe la ha. Printre gospodăriile care au obținut producții de 5.500-6.400 kg boabe la ha pot fi citate: Gîrov și Secueni-Bacău, Tuleni-Pitești, Cerna Vodă-Constanța, Săculeni și Salonta, Oradea etc. Realizări importante s-au obținut și sub

Să extindem irigarea porumbului în gospodăriile agricole de stat

raportul prețului de cost, care a fost cu mult mai mic decît la porumbul neirigat. Trebuie subliniat faptul că irigarea prin aspersiune (ploaia artificială) prezintă mai mari avantaje tehnico-economice față de irigare pe brazde. Prin această metodă se economisește substanțial mîna de lucru (doi muncitori, timp de 10 zile asigură manipularea și controlul instalației pentru irigare a 50 ha iar pe terenul dintre canalele secundare necesare alimentării agregatului de aspersiune nu se mai execută nici un fel de lucrări de amenajare (canale provizorii, brazde, rigole, nivelări) ceea ce lefînește costul amenajării la mai puțin de 1.000 lei la ha și creează posibilitatea extinderii mecanizării lucrărilor culturale. Totodată, se face economie de apă la irigare și se pot aplica îngrășăminte lichide sau dizolvabile în apă, precum și substanțe dizolvabile pentru combaterea dăunătorilor. Cît privește cheltuielile s-a constatat că amortismentele specifice ale instalațiilor de aspersiune și cele izvorite din dubla pompă a apei (din sursă și prin aspersiune) rîmîn mult inferioare costului manoperei necesare la irigare pe brazdă (500 lei la ha față de 8.000 lei la ha). Din aceste considerente, irigația prin aspersiune este metoda cea mai economică și silgură, care trebuie să capete o extindere foarte mare în gospodăriile agricole de stat.

Introducînd documentele Constituțiilor de la Constanța gospodăriilor agricole de stat le revine sarcina ca pînă în anul 1960 să irige o suprafață de 50.000 ha cu porumb, este necesar ca încă din primăvară această gospodărie să ia măsuri pentru irigare unor suprafețe cît mai mari. În acest scop, pe lângă utilajul trimis astă toamnă, unitățile au mai fost dotate acum cu încă 200 agregate de pompare KD 35-12, 300 agregate de aspersiune, 29 km de conducte și 55 de mașini terasiera ca: gredere scroper și buldoze. În acest fel, prin extinderea treptată a irigației porumbului, sarcina realizării în viitorul anii a unei producții medii de cel puțin 3.000 kg boabe la ha în gospodăriile agricole de stat este pe deplin realizabilă.

Ing. IOAN CALISTENE din Departamentul Gosstat

De fapt, discuția s-a desfășurat „în patru”. În afară de inginerul Năstășel au mai ținut să vorbească despre situația creșterii păsărilor de apă alți 2 tovarăș, cunosători ai problemei pusă în discuție: Gheorghe Văduva președintele sfatului popular raional și inginerul Cornel Măjîndă, șeful secției agricole raionale.

— Greșesc dacă spun că rațele și găștele au în comunele raionului dumneavoastră asemenea condiții de creștere cum are găina la moară?

— Nici nu greșiți, nici nu exagerați. Într-adevăr, din cele 15 comune cite avem în raion, 14 au condiții foarte bune de creștere a palmipedelor. Aceste comune sînt situate în vecinătatea lacului și a bălților Dunării. Din todeauna sătenii de pe aici și-au asigurat cu mici cheltuieli însemnate veniturii din creșterea rațelor și găștelor.

— Cît de mici pot fi aceste cheltuieli?

— Să socotim. În bălți se găsește vara atîta lîntiță incit cu greu ar putea fi consumata toată, fără să mai vorbim de peștele pe care păsările îl „vinează” singure.

— Cum se explică totuși că deși sînt asemenea condiții, numărul păsărilor de apă este încă foarte mic în unitățile cooperatiste?

— Cauze sînt multe. Să vorbim despre citeva dintre ele. Trebuie să ținem seama că majoritatea gospodăriilor colective și a cooperativelor agricole de producție sînt tinere. Colectivității și cooperatorii au avut de rezolvat în acest scurt rîstimp numeroase probleme gospodărești privind ridicarea producției agricole, construcțiile agrotehnice etc. În unele locuri s-a făcut simțită și lipsa de chibzușniță, s-a mers pe linia construirii de cotețe din materiale scumpe, iar în privința hranei s-a dat păsărilor aproape numai porumb. Este clar că în acest mod prețul păsărilor și al ouălor a revenit foarte scump. Toate aceste cauze au făcut ca în privința creșterii păsărilor de apă să avem pînă acum rezultate foarte slabe.

— Cum vedeți ieșirea din această situație?

— Cînd, cu consultarea largă a colectivităților, cooperativelor și întovărășirilor, am stabilit măsuri pentru dezvoltarea agriculturii raionului în următorii ani am avut în vedere un fapt esențial: Toți țărani muncitori din raion sînt membri ai unităților cooperatiste-socialiste. Această situație garantează îndeplinirea sigură a măsurilor ce ne-am propus. Chiar de pe acum putem vorbi de unele realizări

INTERVIU

cu tovarășul

ing. Ion Năstășel,

vicepreședintele sfatului popular raional Gura Jiuului, regiunea Craiova

privind creșterea păsărilor de apă. Astfel, față de cele aproape 500 de rațe cite sînt acum doar în gospodăriile colective din Mirșani, Bechet și Gîghera se vor crește în 1958 peste 6.500 de rațe și găște. Primele loturi de puși au și fost trimise la cîteva din cele 12 unități care încă în acest an vor începe să crească palmipede. Trimiterea oulilor va continua treptat de la incubatoriul din Bechet, a cărui capacitate este de 4.000 de puși la un ciclu de ecloziune.

Am recomandat gospodăriilor colective și cooperativelor de producție să facă cotețe — așa cum se obișnuiesc prin partea locului — din pămînt pus între lanții și din stuf lucrat asemenea nulelor împletite. Aceste adăposturi revin la prețuri foarte ieftine.

În ce privește asigurarea hranei păsărilor, pe lângă folosirea resurselor din bălți, fiecare unitate și-a propus să cultive un hectar sau două cu floarea-soarelui, ale cărei frunze vor fi date ca masă verde. Mai ales pentru boboci, floarea-soarelui, tocată și amestecată cu țărțe, constituie o excelentă hrană. Am prevăzut pentru toamna însușitoare de porumb în lapte și frunze de floarea-soarelui, special pentru păsări.

Am fi lungi mult interviul dacă enumeram toate măsurile propuse a fi luate pentru dezvoltarea creșterii păsărilor de apă în raionul Gura Jiuului. Ne-am oprit la acestea cîteva. Nu putem încheia așa, înainte de a reține că pentru anul 1959 se prevede sporirea numărului palmipedelor cel puțin cu încă 12.000 de capete.

Tovarășii din conducerea raionului Gura Jiuului sînt convinși că și această cifră este mult prea mică față de posibilitățile imense care se află în raion. Popularizarea rezultatelor bune obținute de unitățile agricole de pe urma creșterii păsărilor de apă trebuie să ducă la mărirea simțitoare a numărului palmipedelor. Chemarea adresată sătenilor de a crește pe lângă casa anual cel puțin 100 de păsări trebuie extinsă asupra unităților cooperatiste, pentru care creșterea păsărilor poate deveni în imediat următorul un foarte însemnat sector de venituri.

T. OPREA

AVETI Retribuție suplimentară AVETI numai celor care îndeplinesc minimul de zile-muncă

S-au împlinit trei ani de la data cînd gospodăria colectivă din care face parte — cea din Hălcîu — a trecut la aplicarea retribuției suplimentare.

toare. Doritori să obțină și retribuție suplimentară, colectivității s-au străduit să efectueze minimul de zile-muncă stabilit de regulamentul. Numărul membrilor care au venit regulat la lucru a crescut de la 326 în 1955, la 370 în 1956 și la 403 în 1957. În plus, mulți membri de familie ai colectivităților, care înainte sovăiau între colectivă și alte locuri de muncă, au preferat acum să lucreze permanent în gospodăria noastră.

În cursul celor trei ani, retribuția suplimentară nu s-a aplicat la fel. În anul 1955, noi am acordat zile-muncă suplimentare pentru depășirea recoltei planificate. Am constatat însă că acest sistem duce la o creștere nejustificată de mare a numărului de zile-muncă consumate. De aceea, în anii 1956-1957 retribuția suplimentară s-a calculat direct în produse și bani la următoarele culturi și ramuri de producție: grîul de toamnă și de primăvară, sfecla de zahăr, sămînța de sfeclă și cicoare, cartofi, mac, lucernă și trifoi, legumicultura și zootehnie. Retribuția suplimentară s-a fixat în mod diferit pe culturi și sectoare. La păioase și plante furajere acordul și retribuția s-au aplicat pe brigadă, cu repartizarea a 30 la sută din producția obținută peste plan. La legume și plante tehnice, acordul s-a socotit pe echipe. Echipele fruntașe au primit și repartizat membrilor lor 40 la sută din bani și 50 la sută din zahărul obținut pentru sfecla recoltată peste plan. Echipele din brigada legumicolă au obținut (în bani) un sfert din valoarea depășirii planului de producție. În sfîrșit, în sectorul zootehnic procentul retribuției este în funcție de productivitatea vacilor de lapte și a altor animale de producție îngrijite.

Adunarea generală a gospodăriei colective a hotărît să acorde retribuție suplimentară numai membrilor care au îndeplinit în cursul anului numărul minim de zile-muncă stabilit prin regulamentul de ordine interioară. Colectivității mai vîrstnice (bărbății care au peste 60 de ani și femeile cu peste 55 de ani) obțin retribuție suplimentară indiferent de numărul de zile-muncă lucrate în cursul anului. Urmările acestei hotărîri au fost dintre cele mai îmbucurătoare. Doritori să obțină și retribuție suplimentară, colectivității s-au străduit să efectueze minimul de zile-muncă stabilit de regulamentul. Numărul membrilor care au venit regulat la lucru a crescut de la 326 în 1955, la 370 în 1956 și la 403 în 1957. În plus, mulți membri de familie ai colectivităților, care înainte sovăiau între colectivă și alte locuri de muncă, au preferat acum să lucreze permanent în gospodăria noastră.

— În sfîrșit, cred că e bine să amintesc și despre floasele deosebite ale retribuției suplimentare la lucrarea și trîmbii, cultivate pe o întindere de 108 ha. Se știe că la aceste culturi trebuie executate unele lucrări mai grele, care necesită un mare volum de muncă. Știînd că și la aceste culturi se aplică retribuția suplimentară, colectivității nu s-au ținut departe de muncă. De exemplu, pe parcele de trifoi și lucernă ale brigăzii mele au lucrat la cîștit 134 de colectivități. Brigada de cîmp pe care o conduc eu cuprinde decît 90-100 de colectivități. Vă veți întreba atînci, cum au putut lucra 134? Intii și intii, 96 la sută din efectivul brigăzii a venit la coasă. În al doilea rînd, mulți colectivități din brigada legumicolă, acocușii în perioada aceea, au cerut să ia parte la coșit. În consecință, costul lucrării și al trifoiului au putut fi executate la timp, iar brațele de muncă din gospodărie au putut fi mai complet folosite. Plantele perene ne-au dat o recoltă medie de 7.650 kg de fîn la ha, față de 5.000 cit era prevăzut în plan, iar colectivității au obținut drept retribuție suplimentară peste 100.000 de kg de finuri de bună calitate.

Avantajele evidente ale retribuției suplimentare în bani și produse ne îndreptățește să continuăm aplicarea acestui sistem și în viitor.

NICOLAE COLȚEA șeful brigăzii a II-a de cîmp din gospodăria agricolă colectivă Hălcîu, regiunea Stalin

SĂ INCETEZE EXPERIENȚELE NUCLEARE!

CEA MAI BUNA CALE: TRATATIVELE SINCERE

Peste tot, în Europa și Asia, în America și Africa, milioane de oameni își unesc glasurile cerind guvernelor Angliei și S.U.A. să urmeze exemplul Uniunii Sovietice și să pună capăt experiențelor cu armele de distrugere în masă.

Supraviețuitorii celor dintâi bombe efectuează un lung turneu prin toată lumea, militând împotriva ororilor unui război atomic. La Paris, tinăra japoneză a luat cuvântul la marele miting internațional din 17 aprilie, declarând: „Mă adresez vouă deoarece nici un popor nu poate salva pacea de unul singur”.



O mare manifestație a studenților japonezi a avut loc în fața Ambasadei S.U.A. din Tokio. Demonstrații purtau pancarte pe care scria: „Incetăți experiențele cu arma nucleară”, „Nu mai vrem o nouă Hiroșimă”!

atomice de la Hiroșima și Nagasaki s-au găsit întotdeauna în primele rânduri ale luptătorilor pentru pace și contra armelor nucleare. Unul din acești supraviețuitori, tinăra Isosiko Murato, care avea 11 ani în momentul lansării bombeii de la Hiroșima și care mai suferă și astăzi încă de pe urma efectelor ei, desfășoară actualmente — ca membră a Consiliului japonez contra armei atomice — o neobosită activitate în acest sens. În momentul de față, Isosiko Murato



De curând, proprietarii fabricilor de piine din statul Wisconsin (S.U.A.) au lansat pe piață — cu surle și trombe — o nouă piine tip „U-10”. Reclama susține că „U-10” conține o cantitate sporită de proteine și că numai câteva felii din această piine și puțină fructe înlocuiesc, pasămite, „un prinz complet”. Auzi deci amatorilor, auzi deci șomerilor, al căror număr este în creștere din zi în zi. Piinea minune, o adevărată mamă a șomerilor în „paradisul american”.

Nu mai că pentru milioanele de oameni ai răsăritului american care trăiesc astăzi în condiții de deprivare economică, soluția aflărilor din Wisconsin nu este de loc surprinzătoare. Cu atât mai mult cu cât o serie întreagă de economiști serioși cred că deprimarea economică americană va dura tot anul 1958 și chiar mai mult.

Între timp, cozile șomerilor care vin să se înscrie la oficiile de înregistrare sînt tot mai lungi. După ore de așteptare, șomerul ajunge în cele din urmă în fața unui funcționar care îl înscrie numele într-un registru și îl asigură că va fi chemat cînd va exista vreo cerere de mîna de lucru. Dar registrele se umplu și ziua mult așteptată nu mai sosește.

Exprimîndu-și îndoielile cu privire la asigurările de șomajului”. Este demn de semnalat faptul că de la marea criză economică din 1929, acesta este primul caz de înființare a unui „consiliu pentru problema șomajului”!

O statistică oficială reproducută de revista „United States News and World Report” arată că în luna martie au fost înregistrate în S.U.A. 1495 de falimente — ceea ce înseamnă cea mai importantă cifră de acest fel din ultimii 19 ani.

Zărele arătate în aceste zile de 33 de milioane de americani au fost atinse de efectele declinului economic. Pentru o cincime din populația S.U.A., mîinimul de trai este o problemă aproape de nereșolvat.

În Florida, în apropierea vestitelor localități balneare unde milionarii plătesc 100 dolari pe noaptea la hotel, 80.000 muncitori agricoli se află după relația corespondentului a-

genției „United Press” într-o situație disperată. În orașul Homestead, rîndul muncitorilor agricoli care așteaptă să primească supă gratuită se întinde pe două cartiere. Tragedia lor ca și a celor din regiunile Manoti și Pahoki și a multor alți muncitori care colindă toate regiunile agricole este că nu găsesc nici un fel de lucru.

Alături de aceste știri și de o altă care anunță că la un spital din Miami a fost adus un șugar care nu primește nici o picătură de lapte timp de patru zile, un ziar american publică cu litere de-o șchioapă un reportaj despre „jantele” milionarilor americani. William Farnestor, de pildă, a agățat pe pomii din grădina lui, fructe artificiale făcute, ca și robinetele din baie, din aur masiv, iar celebrii bogătași Belmont din Newport schimbă hămirile celor lor de trei ori pe zi. Noaptea, animalele sînt acoperite cu ceasuri fine pe care este brodată stema Belmontilor.

Și să mai spună cineva că „paradisul american” nu asigură fericirea tuturor. Milioane de dolari marilor capitaliști, piine miraculoasă „U-10” pentru

PE SCURT

- În Franța criza de guvern continuă. Georges Bidault, liderul și unul din fondatorii partidului clerical M.R.P. (mişcarea republicanilor populari) a comunicat președintelui Republicii că renunță la încercările de a forma noul guvern. Președintele Republicii Franceze l-a însărcinat pe René Pleven cu formarea noului guvern.
- Rebelii din Indonezia au evacuat orașul Bukitingi și s-au retras la Batusangkar, situat în munți, și la Solok. Ocuparea acestor două localități va duce la lichidarea rebeliunii din Sumatra. În ce privește frontul din Celebes, Agenția United Press anunță că rebelii fug în panică spre sud prin junglă.
- Delegația de partid și guvernamentală a R. P. Polone ce va vizita R. P. Romîni în luna mai va face de asemenea o vizită de prietenie în R. P. Bulgaria și R. P. Ungară.
- La Spinzarella, provincia Bari (Italia), s-a produs zilele trecute o ciocnire între muncitori agricoli și carabinieri.
- Plăile torențiale căzute în ultimele zile au produs inundații catastrofale în delta fluviului Padul din Italia, unde zona inundabilă este acum de 32.500 hectare. Sute de sinistrați au trebuit să fie evacuați în centre de ajutor.
- Guvernul Marocului a adresat o notă guvernului spaniol în care cere „retragerea totală și imediată a forțelor spaniole aflate pe teritoriul marocan”.
- La 23 aprilie, N. S. Hrusciov, I. Kiricenko, A. Aristov, N. Muhtidinov, I. Kuzmin și alte personalități oficiale sovietice au examinat la Expoziția Agricolă Unională mașinile destinate asanării și valorificării pentru agricultură a bălților și terenurilor mlaștinose.
- În Toscana (Italia) a avut loc o grevă de 24 ore a muncitorilor agricoli, la care au participat peste 100.000 de familii de mici agricultori și muncitori agricoli.
- De la 1 Ianuarie peste 10.000 de persoane au murit în Pakistan din cauza epidemiei de variolă. Epidemia continuă să bîntuie din cauza lipsei de vaccin preventiv.
- Ambarcațiunea „Golden Rule”, pe bordul căreia se află patru cetățeni americani care au pornit spre locul unde urmează să aibă loc experiențele americane cu arme nucleare, își continuă drumul spre atolul Eniwetok pentru a protesta împotriva utilizării experienței.

atomice! Francezii răspund „Nu vrem rampe de lansare a rachetelor!” La Tokio, peste 10.000 de japonezi au participat la un mare miting de protest împotriva experiențelor americane cu arma atomică care vor avea loc în regiunea atolului Eniwetok. În declarația și rezoluția, adoptate în unanimitate, participanții au cerut S.U.A. și Angliei să urmeze neîntîrziat exemplul Uniunii Sovietice și să renunțe la experiențele cu arma nucleară.

De altminteri, largul curent de împotriviție față de instalarea pe teritoriul Japoniei a bazelor pentru rachete și arme nucleare care a cuprins pături tot mai mari ale opiniei publice japoneze a determinat și pe reprezentanții guvernului de la Tokio să ia atitudine în această problemă. Într-o declarație făcută în fața comitetului pentru problemele cabinetului al Camerei superioare a parlamentului japonez, primul ministru Kiși a subliniat că guvernul său va respinge orice încercare de a se stabili pe teritoriul japonez baze pentru arme nucleare.

Un număr de 140 personalități americane, printre care se află nouă episcopi, președinți și decani ai unui mare număr de seminarii teologice, profesori din universități și colegii, au adresat un apel guvernului S.U.A., cerînd să renunțe la experiențele din Pacific.

În Germania occidentală lupta „împotriva morții atomice” continuă să se desfășoare cu o amploare mereu crescîndă. În toate marile orașe vest-germane au avut loc mitinguri și demonstrații uriașe împotriva inarmării atomice.

Lupta tot mai hotărîtă a popoarelor, manifestațiile de solidarizare cu hotărîrea Uniunii Sovietice care au loc chiar în acele țări unde pe deasupra zboară avioanele americane încărcate cu bombe atomice și cu hidrogen, dovedesc că omenirea e hotărîtă, mai mult ca oricînd, să-și aperse munca, liniștea și civilizația.

Popoarele cer să înceteze experiențele nucleare. Și cea mai bună cale pentru realizarea acestui fel sînt tratativele sincere.

După cum s-a anunțat, la 21 aprilie a avut loc o ședință a Consiliului de Securitate a O.N.U. convocată de Secreterul General sovietic pentru examinarea problemei „cu privire la luarea de măsuri urgente pentru a se pune capăt zborurilor avioanelor militare ale S.U.A. înarmate cu bombe atomice și cu hidrogen în direcția frontierelor Uniunii Sovietice”.

Cît de primejdioase sînt pentru pacea mondială asemenea acțiuni ale aviației S.U.A. a fost arătat foarte limpede în declarația făcută zilele trecute de A. Gromiko, ministrul de externe al Uniunii Sovietice și în cuvîntările rostite în ședința Consiliului de Securitate de A. Sobolev, reprezentantul permanent al U.R.S.S. la O.N.U. Există numeroase dovezi din care rezultă că acuzațiile aduse de Uniunea Sovietică sînt pe deplin întemeiate. Lucrul acesta este recunoscut pînă și de zărele capitaliste.

Acum cîteva zile, ziarul american „New York Post” de pildă, scria: „Nu odată și nu de două ori, ci de mai multe ori avioanele aviației strategice a S.U.A. încărcate cu bombe cu hidrogen s-au înălțat în văzduh și s-au îndreptat spre Rusia și spre cel de-al treilea război mondial”. Într-o asemenea situație este de ajuns o simplă greșală a unui pilot american sau a aparatelor radar, pentru ca să izbucnească un război război atomic.

Era firesc deci, dat fiind pericolul deosebit de grav pe care-l reprezintă pentru cauza păcii acțiunile provocatoare ale S. U. A., ca Consiliul de Securitate, cîrula, potrivit Cartei O.N.U., îl revine principală răspundere pentru menținerea păcii internaționale, să ia o hotărîre care să condamne practicile Statelor Unite și să le oblige să înceteze cu jocul de-a războiul. Ce s-a întâmplat însă?

Și de astă-dată, S.U.A., dedîndu-se la fel de fel de manevre, a pus în funcțiune mașina de vot, împiedicînd astfel Consiliul de Securitate să ia măsuri corespunzătoare înalțelor țeluri și principiilor ale O.N.U. În semn de protest față de practicile împuse de reprezentantul american, delegația U.R.S.S. și-a retras în Consiliul de Securitate proiectul său de rezoluție.

Ședința lipsită de rezultate a Consiliului de Securitate, manevrele întreprinse de S.U.A. pentru a împiedica dezbaterea largă a problemei puse în discuție au demontat încă odată, în fața lumii întregi, că diplomația americană tinde spre întelegeri încordări internaționale, că vorbitorii despre pace ale conducătorilor americani le corespund fapte cu totul contrarii. Popoarele lumii condamna cu toată asprimea încercările de a transforma O.N.U. într-un paravan care să acopere aventurile atomice ale S.U.A. împotriva păcii.

Problema pusă în discuție de Uniunea Sovietică este deosebit de importantă și actuală. Omenirii nu i-a fost redată liniștea, deoarece pentru toți a devenit mai limpede ca oricînd primejdia izbucnirii instantanee a unui război atomic. De aceea, așa cum a declarat A. Sobolev în cadrul unei conferințe de presă, guvernul sovietic continuă să insiste asupra luării măsurilor necesare pentru a se pune capăt amenințărilor provocatoare la adresa păcii, inclusiv prin intermediul Consiliului de Securitate, pe a cărui ordine de zi continuă să figureze problema încetării zborurilor avioanelor militare americane spre frontierele U.R.S.S.

În eforturile sale îndreptate spre încetarea jocului primejdios cu focul Uniunii Sovietice este sprijinită de toți cel cărora le este scumpă cauza păcii, de toți cel preocupați de soarta omenirii.

Continuînd cursa înarmărilor în scopul de a evita criza economică, S.U.A. nu face decît să adîncească deprimarea prin care trece economia americană.

Asigurarea bazei furajere a fost, de asemenea, o problemă mult discutată. Cred că rezolvarea acestor probleme trebuie începută în comuna cooperativizată prin creșterea izlazurilor în folosința unităților cooperatiste. Dacă izlazul din satul nostru ar fi fost dat în seama unităților cooperatiste n-ar sta, sînt sigur, 100 de ha. sub apă. Unitățile cooperatiste trebuie să asigure și hrana animalelor pe care cooperatorii le au în proprietate individuală. Deci dacă nutrețul pentru toate animalele dintr-un sat sau comună se asigură prin unitățile cooperatiste nu vîd de ce baza furajeră n-ar fi în întregime în mîinile acestor unități. Unitățile cooperatiste primind izlazul în seama lor trebuie să aibă dreptul ca, în scopul unei rotații judicioase a culturilor, să schimbe cultura plantelor furajere de pe un teren pe altul fără a micșora suprafața destinată cultivării lor.

Sînt gospodării colective care, la fel ca a noastră, au pămînt pușin. Ele pot fi ajutate altfel pentru a face o agricultură mai intensivă cît și pentru a sporta suprafața ce o lucrează membrii lor. Este bine ca spre aceste gospodării să se îndrepte cantități mai mari de îngrășăminte chimice, ca membrii lor să fie învățați a cultiva plante care cer un volum sporit de muncă și aduc venituri pe măsura muncii prestate. Totodată aproape în fiecare sat mai sînt rezerve de teren ce pot fi date în folosință gospodăriilor cu obligația să le cultive cu plante tehnice, de care are mai multă nevoie economia țării, sau cu cereale care să fie vîndute în întregime statului la preț de contractări.

În cîteva cuvinte mă voi mai opri asupra a încă 3 probleme discutate la consfătuirea de la Constanța, probleme care au atras luarea aminte a membrilor gospodăriei noastre. Este vorba de retribuția suplimentară, acordarea creditelor, formarea și folosirea fondului de ajutorare. Noi n-am aplicat retribuția suplimentară deși împărțirea culturilor prășitoare pe colectivist se practică în gospodărie de multă vreme. Înainte de repartizarea

Drumul dezvoltării gospodăriei noastre

Drumul dezvoltării gospodăriei noastre

Drumul dezvoltării gospodăriei noastre

Drumul dezvoltării gospodăriei noastre

Drumul dezvoltării gospodăriei noastre

O provocare directă la adresa păcii

După cum s-a anunțat, la 21 aprilie a avut loc o ședință a Consiliului de Securitate a O.N.U. convocată de Secreterul General sovietic pentru examinarea problemei „cu privire la luarea de măsuri urgente pentru a se pune capăt zborurilor avioanelor militare ale S.U.A. înarmate cu bombe atomice și cu hidrogen în direcția frontierelor Uniunii Sovietice”.

Cît de primejdioase sînt pentru pacea mondială asemenea acțiuni ale aviației S.U.A. a fost arătat foarte limpede în declarația făcută zilele trecute de A. Gromiko, ministrul de externe al Uniunii Sovietice și în cuvîntările rostite în ședința Consiliului de Securitate de A. Sobolev, reprezentantul permanent al U.R.S.S. la O.N.U. Există numeroase dovezi din care rezultă că acuzațiile aduse de Uniunea Sovietică sînt pe deplin întemeiate. Lucrul acesta este recunoscut pînă și de zărele capitaliste.

Acum cîteva zile, ziarul american „New York Post” de pildă, scria: „Nu odată și nu de două ori, ci de mai multe ori avioanele aviației strategice a S.U.A. încărcate cu bombe cu hidrogen s-au înălțat în văzduh și s-au îndreptat spre Rusia și spre cel de-al treilea război mondial”. Într-o asemenea situație este de ajuns o simplă greșală a unui pilot american sau a aparatelor radar, pentru ca să izbucnească un război război atomic.

Era firesc deci, dat fiind pericolul deosebit de grav pe care-l reprezintă pentru cauza păcii acțiunile provocatoare ale S. U. A., ca Consiliul de Securitate, cîrula, potrivit Cartei O.N.U., îl revine principală răspundere pentru menținerea păcii internaționale, să ia o hotărîre care să condamne practicile Statelor Unite și să le oblige să înceteze cu jocul de-a războiul. Ce s-a întâmplat însă?

Și de astă-dată, S.U.A., dedîndu-se la fel de fel de manevre, a pus în funcțiune mașina de vot, împiedicînd astfel Consiliul de Securitate să ia măsuri corespunzătoare înalțelor țeluri și principiilor ale O.N.U. În semn de protest față de practicile împuse de reprezentantul american, delegația U.R.S.S. și-a retras în Consiliul de Securitate proiectul său de rezoluție.

Ședința lipsită de rezultate a Consiliului de Securitate, manevrele întreprinse de S.U.A. pentru a împiedica dezbaterea largă a problemei puse în discuție au demontat încă odată, în fața lumii întregi, că diplomația americană tinde spre întelegeri încordări internaționale, că vorbitorii despre pace ale conducătorilor americani le corespund fapte cu totul contrarii. Popoarele lumii condamna cu toată asprimea încercările de a transforma O.N.U. într-un paravan care să acopere aventurile atomice ale S.U.A. împotriva păcii.

Problema pusă în discuție de Uniunea Sovietică este deosebit de importantă și actuală. Omenirii nu i-a fost redată liniștea, deoarece pentru toți a devenit mai limpede ca oricînd primejdia izbucnirii instantanee a unui război atomic. De aceea, așa cum a declarat A. Sobolev în cadrul unei conferințe de presă, guvernul sovietic continuă să insiste asupra luării măsurilor necesare pentru a se pune capăt amenințărilor provocatoare la adresa păcii, inclusiv prin intermediul Consiliului de Securitate, pe a cărui ordine de zi continuă să figureze problema încetării zborurilor avioanelor militare americane spre frontierele U.R.S.S.

În eforturile sale îndreptate spre încetarea jocului primejdios cu focul Uniunii Sovietice este sprijinită de toți cel cărora le este scumpă cauza păcii, de toți cel preocupați de soarta omenirii.

Continuînd cursa înarmărilor în scopul de a evita criza economică, S.U.A. nu face decît să adîncească deprimarea prin care trece economia americană.

Asigurarea bazei furajere a fost, de asemenea, o problemă mult discutată. Cred că rezolvarea acestor probleme trebuie începută în comuna cooperativizată prin creșterea izlazurilor în folosința unităților cooperatiste. Dacă izlazul din satul nostru ar fi fost dat în seama unităților cooperatiste n-ar sta, sînt sigur, 100 de ha. sub apă. Unitățile cooperatiste trebuie să asigure și hrana animalelor pe care cooperatorii le au în proprietate individuală. Deci dacă nutrețul pentru toate animalele dintr-un sat sau comună se asigură prin unitățile cooperatiste nu vîd de ce baza furajeră n-ar fi în întregime în mîinile acestor unități. Unitățile cooperatiste primind izlazul în seama lor trebuie să aibă dreptul ca, în scopul unei rotații judicioase a culturilor, să schimbe cultura plantelor furajere de pe un teren pe altul fără a micșora suprafața destinată cultivării lor.

Sînt gospodării colective care, la fel ca a noastră, au pămînt pușin. Ele pot fi ajutate altfel pentru a face o agricultură mai intensivă cît și pentru a sporta suprafața ce o lucrează membrii lor. Este bine ca spre aceste gospodării să se îndrepte cantități mai mari de îngrășăminte chimice, ca membrii lor să fie învățați a cultiva plante care cer un volum sporit de muncă și aduc venituri pe măsura muncii prestate. Totodată aproape în fiecare sat mai sînt rezerve de teren ce pot fi date în folosință gospodăriilor cu obligația să le cultive cu plante tehnice, de care are mai multă nevoie economia țării, sau cu cereale care să fie vîndute în întregime statului la preț de contractări.

În cîteva cuvinte mă voi mai opri asupra a încă 3 probleme discutate la consfătuirea de la Constanța, probleme care au atras luarea aminte a membrilor gospodăriei noastre. Este vorba de retribuția suplimentară, acordarea creditelor, formarea și folosirea fondului de ajutorare. Noi n-am aplicat retribuția suplimentară deși împărțirea culturilor prășitoare pe colectivist se practică în gospodărie de multă vreme. Înainte de repartizarea

Drumul dezvoltării gospodăriei noastre

Drumul dezvoltării gospodăriei noastre

Drumul dezvoltării gospodăriei noastre

Drumul dezvoltării gospodăriei noastre

Drumul dezvoltării gospodăriei noastre

Drumul dezvoltării gospodăriei noastre

Concursul „Cine știe, ne scrie”

organizat de Ministerul Agriculturii și Silviculturii și Radiodifuziunea Romîni

Continuăm publicarea numelor ultimilor 50 de participanți la concursul „Cine știe, ne scrie”, care au obținut mențiuni. Amintim că cei 100 de concurenți care au obținut mențiuni au fost premiați astfel: 50 cu cite un cupon de 3 metri de stofă pentru haine și alți 50 cu cite o pătură de lînă și o trusă de bărbierit. Iată numele ultimilor 50 de cîștigători de mențiuni:

- Codreanu Ion, întovărășit, comuna Dobra, raionul Ilie, regiunea Hunedoara; Balos Vasile, colectivist, comuna Căteu, raionul Dej, regiunea Cluj; Codîlă Ion, țaran muncitor, comuna Urechești, raionul Adjud, regiunea Bacău; Bada A. Nicu, țaran muncitor, comuna Ulmeni, satul Bogdana, raionul Alexandria, regiunea București; Pană M. Constantin, întovărășit, comuna Traiana, raionul Tr. Măgurele, regiunea București; Cimpeanu Alexandru, țaran muncitor, comuna Veștem, sat Mohu, raionul Sibiu, regiunea Stalin; Maxim Dumitru, întovărășit, comuna Grutu, raionul Snagov, regiunea București; Udrescu St. Ioan, țaran muncitor, comuna Bogați, raionul Topoloveni, regiunea Pitești; Ciocel Victor, țaran muncitor, comuna Dobrogea, raionul Pitești, regiunea Pitești; Oancea Ștefan, colectivist, comuna Fîlești, raionul Galați, regiunea Galați; Aneta Tiu, țărăncă muncitoare, comuna Cislău, raionul Cislău, regiunea Ploiești; Pavel Fălcușan, colectivist, comuna Luna de Jos, raionul Gherla, regiunea Cluj; Crăciun Andrei, țaran muncitor, comuna Romanu, raionul Brăila, regiunea Galați; Dașcu Todor, țaran muncitor, comuna Almaș, raionul Gurahoni, regiunea Oradea; Victor Fălcușcu, țaran muncitor, comuna Cîrța, satul Coșava, raionul Făget, regiunea Timișoara; Martin Valeria, țărăncă muncitoare, Tg. Mures, Regiunea Autonomă Maghiară; Popescu Gh. A. Constantin, colectivist, comuna Belei, raionul Topoloveni, regiunea Pitești; Florea R. Babo, întovărășit, comuna Titulești, raionul Drăgășești, regiunea Pitești; Bărbulescu Mihail, muncitor agricol, comuna Căciulați, raionul Snagov, regiunea București; Păun Șerban, țaran muncitor, comuna Cojașca, raionul Ploiești, regiunea Ploiești; Mișan Zoica, colectivist, comuna Cosereni, raionul Urziceni, regiunea București; Neagu Gheorghe, țaran muncitor, comuna Căiuți, satul Blidari, raionul Adjud, regiunea Bacău; Trihena Vasile, președintele G.A.C. comuna Cuca, raionul Bujor, regiunea Galați; Cocos V. Aneta, muncitoare agricolă, comuna Tg. Frumos, raionul Tg. Frumos, regiunea Iași, raionul Constanța, colectivist, satul Clobă-
- nișă, comuna Osancea, raionul N. Vodă, regiunea Constanța; Merezanu Alexandru, întovărășit, comuna Călugăreni, raionul Mizil, regiunea Ploiești; Costin Iosif, elev, școala agricolă de calificare Miercurea Ciuc, Regiunea Autonomă Maghiară; Traiță Achim, întovărășit, comuna Banloc, raionul Ciocănești, regiunea Timișoara; Căteasa, raionul Topoloveni, regiunea Pitești; Calnegru Gheorghe, mecanizator, S.M.T. Făurei, regiunea Galați; Pazu Alexandru, colectivist, comuna Bălăcița, satul Cvardeveni, raionul Vinju Mare, regiunea Craiova; Pislă Dobre, elev, școala agricolă de calificare Miercurea Ciuc, Regiunea Autonomă Maghiară; Stroiescu Gheorghe, întovărășit, comuna Hirtești, raionul Muscel, regiunea Pitești; Stănculescu Ion, întovărășit, comuna Sintana, raionul Criș, regiunea Oradea; Cimpeanu Victor, colectivist, comuna Mintiu Gherle, satul Salatin, raionul Gherla, regiunea Cluj; Manea R. Ioan, muncitor agricol, G.A.S. Cîndești, raionul Buzău, regiunea Ploiești; Circiumaru Irina, țărăncă muncitoare, Corabia, regiunea Craiova; Burtea P. Violet, întovărășit, comuna Foișor, raionul Segarcea, regiunea Craiova; Sinișteanu Vasile, colectivist, Sînnicolau Mare, regiunea Timișoara; Bujor Viorel, președintele G.A.C. comuna Cășei, satul Urișor, raionul Dej, regiunea Cluj; Anica D. Neacșu, colectivist, comuna Tăndărei, satul Strachina, raionul Fețești, regiunea Constanța; Barbu Ionel, țaran muncitor, comuna Tîpari, satul Părul, raionul Lugoj, regiunea Timișoara; Dragosin Vasile, țaran muncitor, comuna Murgina sat, Sintăi, raionul Făget, regiunea Timișoara; Ivanovschi Alexandrina, țărăncă muncitoare, comuna Mihăileni, raionul Siret, regiunea Suceava; Fedoreanu Grigore, țaran muncitor, Ițeni, regiunea Suceava; Ciplea Teodor Remus, întovărășit, comuna Cojoanca, raionul Cluj, regiunea Cluj; Ion Ilie, colectivist, comuna Slobozia Mindra, raionul Tg. Măgurele, regiunea București; Curcuța Vasile, țaran muncitor, comuna Stețănești, raionul Snagov, regiunea București; Vilcu Ion, muncitor agricol, G.A.S. Sîlpu, raionul Buzău, regiunea Ploiești; Cheșnău Gavrilă, muncitor agricol, G.A.S. Săhăteni, regiunea Ploiești.
- Biroul Federației romîne de fotbal a desemnat în ultima sa ședință cele două echipe care ne vor reprezenta în „Cupa Dunării”. Această cinste a revenit Științei Timișoara ca echipa nr. 1 și C.C.A. echipa nr. 2. La 25 mai Știința Timișoara va întîlni Dinamo Slavia la Praga, iar C.C.A. echipa maghiară Tatabanya la București. Returul va avea loc la 1 iunie.
- Luptătorii reprezentativei orașului București au învins echipa secundă de lupte clasice a orașului Sofia cu 5-3.
- Echipa de popce Construcții 2 Sibiu a învins formația Triglav campionii Jugoslaviei cu scorul 4:14-4:727 p.d.
- Duminiță se dispută în țară optimile de finală ale Cupei R.P.R. la fotbal. Iată meciurile: Meșter: Dinamo Cluj — Progresul Sibiu; Climpina: C.C.A.—Tractorul; Brăila: Progresul București—Farul; București: Rapid-Dinamo Obor; Cluj: C.S.O.—Gloria B.F. Trișa; Focșani: Petrolul Ploiești—C.F.R. Iași; Arad: Știința Timișoara — Mîinierul Lupeni; Sibiu: Steagul Roșu-Jul.
- Duminiță se dispută în țară optimile de finală ale Cupei R.P.R. la fotbal. Iată meciurile: Meșter: Dinamo Cluj — Progresul Sibiu; Climpina: C.C.A.—Tractorul; Brăila: Progresul București—Farul; București: Rapid-Dinamo Obor; Cluj: C.S.O.—Gloria B.F. Trișa; Focșani: Petrolul Ploiești—C.F.R. Iași; Arad: Știința Timișoara — Mîinierul Lupeni; Sibiu: Steagul Roșu-Jul.
- Duminiță se dispută în țară optimile de finală ale Cupei R.P.R. la fotbal. Iată meciurile: Meșter: Dinamo Cluj — Progresul Sibiu; Climpina: C.C.A.—Tractorul; Brăila: Progresul București—Farul; București: Rapid-Dinamo Obor; Cluj: C.S.O.—Gloria B.F. Trișa; Focșani: Petrolul Ploiești—C.F.R. Iași; Arad: Știința Timișoara — Mîinierul Lupeni; Sibiu: Steagul Roșu-Jul.

ȘTIRI SPORTIVE

- Echipa de baschet a C.C.A. a învins miercuri seara în sala Floresca campioana Israelului, Macabi Tel Aviv de care a dispus cu 84-65. Revanșa acestui meci care contează pentru Cupa Campionilor Europeni va avea loc la 3 mai în orașul Tel Aviv.
- Simbătă și duminică va începe în Capitală prima ediție a Campionatelor Internaționale de gimnastică ale R.P.R., competiție care reunește aproape tot ce are mai bun gimnastica europeană și mondială. Cei 4 sportivi care ne vor reprezenta sînt: Elena Teodorescu, Ileana Petreșanu, Fr. Orendi și St. Hărgăleaș.
- Duminică se dispută în țară optimile de finală ale Cupei R.P.R. la fotbal. Iată meciurile: Meșter: Dinamo Cluj — Progresul Sibiu; Climpina: C.C.A.—Tractorul; Brăila: Progresul București—Farul; București: Rapid-Dinamo Obor; Cluj: C.S.O.—Gloria B.F. Trișa; Focșani: Petrolul Ploiești—C.F.R. Iași; Arad: Știința Timișoara — Mîinierul Lupeni; Sibiu: Steagul Roșu-Jul.
- Duminică se dispută în țară optimile de finală ale Cupei R.P.R. la fotbal. Iată meciurile: Meșter: Dinamo Cluj — Progresul Sibiu; Climpina: C.C.A.—Tractorul; Brăila: Progresul București—Farul; București: Rapid-Dinamo Obor; Cluj: C.S.O.—Gloria B.F. Trișa; Focșani: Petrolul Ploiești—C.F.R. Iași; Arad: Știința Timișoara — Mîinierul Lupeni; Sibiu: Steagul Roșu-Jul.
- Duminică se dispută în țară optimile de finală ale Cupei R.P.R. la fotbal. Iată meciurile: Meșter: Dinamo Cluj — Progresul Sibiu; Climpina: C.C.A.—Tractorul; Brăila: Progresul București—Farul; București: Rapid-Dinamo Obor; Cluj: C.S.O.—Gloria B.F. Trișa; Focșani: Petrolul Ploiești—C.F.R. Iași; Arad: Știința Timișoara — Mîinierul Lupeni; Sibiu: Steagul Roșu-Jul.

Informații

Însămînțarea porumbului hibrid în gospodăriile agricole de stat se va face anul acesta în condiții superioare anilor trecuți. Astfel, întreaga suprafață de 300.000 hectare va fi însămînțată numai cu mașini și cu sămînța de porumb dublu hibrid. Pentru aceasta, gospodăriile folosesc cu peste 2.800 mai multe semănători speciale pentru porumb decît în primăvara anului trecut.

Unitățile cooperatiste de consum din întreaga țară au început zilele acestea contractările de păsări. Primele rezultate arată că avantajele ce se acordă crescătorilor de păsări prin contractări au stîrnit un viu interes în rîndul țărănilor. În regiunea Oradea numai într-o singură zi au fost încheiate contracte pentru mai mult de 3.000 de păsări.

De la începutul anului și pînă în prezent, gospodăriile agricole de stat au livrat pieții o cantitate de 287.460 hl. lapte, 15.341 tone carne și 9.228.000 ouă.



Curățenia păzește sănătatea